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. u .vntü katasztrófa, mely a német és észak* 

• • !;ai lia!"ni.it Számon partjain érte, melyről teg- 
: inunk adott hirt. váratlanul ismét előtérbe 

" v .iiwi'érdi ,<i. Berlinben már megkapták 
híreinek hivatalos megerősítését. Azo- 

;í veszteségeken kívül, melyek a német birodal- 
'.üd erben és anyagban érték, az is aggodal- 

Berlinben. mi történik addig Szamoaban, 
í ö német hajókat küldhetnének oda. Attól 

1 nevezetesen, hogy addig a németek iránt 
• vrl viseltető bonszülei lek jutnak a szigeten 

! :uta. Mint a Béri. Tageblatt jelenti, nem 
kr iséget, hogy Németország újra hajú' at 
1 aba s már ki is volnának e czélra je- 

' t-ázsiai állomáson tartózkodó Iltis és 
luijók, melyekhez még más nagy hadihajók 

: lakoznának.
1 metál földi király állapotáról s az ennek kö-

s .-ii szükségessé vált államjogi intézkedé- 
■'napután tesz a kormány jelentést, a kép- 

műk. A király állapotára vonatkozó orvosi 
on az van. hogy a király mostani lizikai 
>»'g hat hónapig is eltarthat. Ugyancsak e 

érint azt várni sem lehet, hogy a király 
visszakapja ép elméjét. A képviselőház álli- 

I '-hun elintézi a regensség javaslatának

• ' 1 boniba-űgy, melyről a napokban ad-
; iáit, lelkűit ötté az orosz kormány figyelmét, 

lom. a bomba-explozió áldozata ugyanis úgy 
■ ’-'írva az orosz rendőrség jegyzőkönyve, mint 

a legveszedelmesebb merénylőknek. Péter- 
. t tavirják, hogy a zürichi bomba-ügyet az 
politikai és rendőri körök összeköttetésbe 

é: egy merénylet tervével, melyet e tavasz vé- 
'■Kartak a nihilisták végrehajtani. Ennek követ­

eljen Peterváron, Moszkvában", Charkovban, 
-zábari a rendőrség számos gyanús embert el-

- .-'' ,7 írják, hogy a kormány elhatározta, hogy
- : angert is bevonják a hazafias liga ügyébe s

- vl együtt üldözni fogják. Hogy mi b'irta 
I irard-Constans kormányt e lépés megtéte-

- . . az még nem vált nyilvánosan ismeretessé. Maga 
‘örvényes eljárás megindításának ténye azonban

nem szenved kétségét. Az Eclais azt írja, 
;y kedden, mikor a hazafias liga pőrét tárgyalni 
lak. az államügyész azt fogja indítványozni, hogy 
asszak el az ügyet addig, a inig a vizsgálat adatai
- ebbe válnak. Másnap aztán benyújtják a kér-

■ vt a képviselőházhoz, kérve az engedélyt Bouian-
- párthívei üldözésének megengedésére. Való- 

auü, hugy a képviselőház rögtön elintézi az ügyet 
• b'oulangert aztán mindjárt elfogják.

A párisi szenátus tegnap fejezte be annak a tör 
•. T. avasiuinak a tárgyalását, mely a .•senátnst bi

■ 1 politikai ügyekben ley felsőbb itélösséki jog
A törvényjavaslat hosszú és rend 

erdekes vitát idézett elő. Mint tegnap említet 
ni.', az van czélba véve, hogy Boulangert 
a i'Uvényszék elé fogják állítani. 

é>/ ih ri:,i. melynek a császártalálkozá 
. — vonatkozó ismeretes híreit több oldalról meg 

'-•'-ü:. mai számában kijelenti, hogy fentartja 
■ - kvz.-.ménye hitelességét, mely Ferencz József 

' ut, .. undokaira s a német császárral való
■ aitá.ru vonatkozott.
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hívására Budapestre érkezett és a nap folyamán két 
szer volt külön kihallgatáson az uralkodónál, az összes 
politikai köröknek, az ellenzékieket sem véve ki, őszinte 
sajnálatára nem fogadta el a neki felajánlott belügy 
miniszteri lárezát. Szögyény ismételten konferált Tisza 
Kálmánnal, este a szabadelvű párt klubjában volt és utóbb 
bzilagyi Dezsővel is tanácskozott s reggel visszautazik 
Becsbe. Szögyény kijelentette, hogy ez idő szerint nem vál 
.alhat lárezát és mostani állásában óhajt megmaradni. Mint 
hogy döntő helyen elismerik, hogy Szögyény Becsben 
alig nélkülözhető és nem fejezték ki határozott forrná 
ban a kívánságot, hogy térjen vissza Magyarországba 
az elutasítást véglegesnek kell tekinteni, ügyelőre nem 
is lógnak uj belügyminisztert keresni, és ideiglenesen 
Baross miniszter marad a belügyminisztérium élén. 
politikai körük érdeklődése most ama kérdés körül 
konczentrálódik, vajon Szilágyi. Dezső belép-e a l.abi- 
nelhe. Ez a kérdés legkésőbb két nap alatt eldől, de 
eddig, daczára az ellenkező híreszteléseknek, még nines 
eldöntve. Az udvar a legújabb elhatározások "szerint 
április 10-én utazik Bécsbe. A miniszteri kinevezések 
aiidig megtörténnek, de a kinevezéseket csak akkor 
lógják hivatalosan publikálni, mikor az országgyűlés 
két háza már befejezte a véderü-vitát.

., ^' képviselőit űz közoktatási bizottságnak tegnapi 
üléséről szóló tudósításban Berzeviczy Albert államtitkár 
nyilatkozata hiányosan és tévesen van ismertetve. Az 
államtitkár nem azt mondta, hogy «hajlandó behozni 
szemináriumi oktatást», hanem ismertetvén a budapesti 
egyetemen jelenleg már alkalmazott szemináriumi rend­
szert, az előadó kérdésével szemben oda nyilatkozott, 
hogy a kolozsvári egyetemen czélszerübb lesz majd 
esak a Budapesten telt tapasztalatok nyomón intézkedni 
a szemináriumok felállítása iránt. Továbbá ugyanő nem 
a íranezia fakulték ellen támasztott kifogásokat ismer­
tette, de Fenyvessyvel szemben kimutatta, hogy üran- 
(ziaországban sincs a felsőbb oktatás úgy szervezve, 
mint azt Fcnyvessy — a Íranezia példára hivatkozva, 
— kívánatosnak moiulá.

10 frt 
20 frt

Budapest, márczius 31.
országgyűlési függetlenségi és 43-as párt 

'■ - 'is 1-én d. u. U órakor értekezletet tart.

országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt 
, április 1-én d. u. ő órakor értekezletet tart.

- Jnény osztályfőnök, kit a király ma délben Lösz 
kihallgatáson fogadott és a ki a nap folyamán 

1 ----- miniszterelnökkel többször tanácskozott, ma este
• i:.autazott Bécsbe.

Tisza-kormány rekonstruálásáról a flérn- 
' - ma a következőket olvassuk: «Konstatáljuk, 

^f igyény László külügymimszterségi osztályfö- 
b- Ja.u Ui idézése kapcsolatban állt ama türekvé- 

' - , melyek már rég szerették volna őt a magyar 
uv ' i'.'jai közé megnyerni. Szögyény László — ha 

-unk alapos nem volt abban a helyzetben, 
:i ::^ki felajánlt tárczát elfogadhassa s megmarad 
. ymini.-zteriumban. Gróf Szápúry Gyula kine- 

i dmivelésügyi miniszterré 8 Vekerle Sán- 
tűsét pénzügyminiszterré álalán legköze- 

■ : -'tónak jelzik. Az a kérdés, hogy Szilágyi
• - -- -■ igazságügyminiszter, most már szintén rö-

1 ■J “ 'üt eldől. Az államtitkárok kinevezéséről ter-
"‘‘k azután lehel szó. a mikor már a mi- 

iránt megtörtént a végleges döntés. Írhatjuk 
- tekintetben még egyátalán nein történt kez- 

y*zv3 í gy irányban is.
t-'ihivatalos F'remdenblatt-nak a magyar 
konstruálásáról a következőket táviratozzák 

‘el: Szögyény László reggel a királynál 
e ;on, azután Ti-zához hajtatott és kifej- 

‘ az okoka!, melyek Becsben maradását 
teszik. Szögyény a miniszterelnöki palotá- 
várpalolába hajtatott, és tudatta a király- 

1 ‘'-ii:lényt. Utóbb I isza is a királyhoz ment. 
soz.i-ok eredménye az, hogy Szügyénynek a 

való belépése rnár nincs kilátásba véve. 
rekonstruált kabinet kinevezése csak április 

véderotürvénynek a felsőházban való 
-a-.azasa mán történik meg, most folytatják az nj 
: 'i'i!i. zö:-k, n-sé-t. Fjabban a nagyszebeni fő- 

BethLn. András grófot, a ki jelenleg Buda- 
'':i vették kombináczióba. Matlekovics ki-

a kereskedelmi minisztériumból általánosan saj- 
*.t'jclja Láng l.ajós lanár lesz. Teleszky 

edese mialt kilép az igazságminiszteriumból és 
1 ‘"ál Bokrosa Eleknek.»

: -vari,-9ak a mmi-zteriurn rekonstruálásáról a fleuß 
‘ ['!~ Eressé-h^u a következő budapesti táviratot ol- 
: - K : «ázögyény osztálytanácsos, a ki a király meg-

azoka'.

•tében.

VIDÉK.
+UJpeaten az adókezelés körül szabálytalanságok 

merüllek fel, úgy hogy a közigazgatási bizottság hatá­
rozatából az alispán meginditolta a fegyelmi vizsgálatot 
az adókezelő jegyző s Fischer István községi Írnok el­
len. Mint a M. II. jelenti, a jegyző nem rendelkezik ál­
lásának megfelelő képességgel, az Írnoknak pedig meg­
bízhatósága ellen merültek fel kételyek.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, u kiknek előfizetésük muH végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltó itassanak.

Lapunk előSaetósl áras
ogy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra..........
két hóra . . . . 3 frt tiU kr. egész évro ....
három hóra .. ő frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink aljban a kedvezményben részesülnek, hogy 
z «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 1(1 frt 

helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtérf kapják.
Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének s az utolsó 

postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap nzótküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Eégi előfizetőink legczélszerüuben cselekszenek, 

hu czifíiszalcimakut u posbci-utuluiíuu ütőiére, 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czirn mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

ütz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(kíoskeméti-utüza ü. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— márcz. 31.

— Személyi hívek. Ferenc: Salvator főher- 
czeg Becsből Budapestre érkezett. — Orczy Béla 
báró, a király személye körüli miniszter, Bécsből 
a hül néhány napig tartózkodott, visszatért Buda­
pestre. — Milán ex-Király Konstantinápolyba ér­
kezett s ott Takova gróf álnév alatt hosszabb ideig 
log tartózkodni. — A nassold örökös htrceeg Olasz­
országból Majna-Fvankl'urtba érkezett. — Hohenlohe 
herczeg, első főudvarmester, ki tegnap érkezett Bu­
dapestre, holnap visszautazik Bécsbe.

— Az udvar Budapesten. A király holnap este 
két napi tartózkodásra Bécsbe utazik, a honnan csütör­
tökön reggel érkezik ismét vissza Budapestre. Az 
hir, hogy az udvar ápril 10-én huzamos tartózkodásra 
Bécsbe utazik, valótlan. A Budapestről való elutazás 
napja még nincs véglegesen megállapítva. Az eddigi 
dispozicziók szerint a királyi pár és Mária Valéria fő- 
herezegnö ápri! 11. vagy 12-én lseidbe utaznak. 
Fe-rencz Szalvator főherczeg tegnap este két napi 
tartózkodásra Budapestre érkezett. A Szt-Zsigmond- 
kápolnában ma reggel 8 órakor Maszlayhy Fe- 
rencz udvari prépost-plébános mondott csöndes mi­
sét, melyet meghallgatott a király is. Délelőtt 410 
órakor pedig dr. Robicsek Ferencz káplán misézett s 
a királyi oratóriumban jelen volt Erzsébet királyné, 
Mária Valéria iőherczegnö és vőlegénye Ferenoz 
Szalvátor főherczeg. A kápolnában d. e. 11 órakor volt 
az ünr.ej i közistentisztelet, melyet dr. flemes Antal 
hittanár czelebrádt.

— A honvédség köréből- A király Csáky Kálmán 
gróf nyugalmazott honvéd-huszárezredesnek a czimze- 
tes vezérőrnagyi jelleget adományozta. Pleskott Rezső 
főhadnagy a í. hadtest tüzérezred állományából a ma­
gyar lionv. gyalogság tettleges állományába. Trdic 
Lajos főhadnagy a 38. féldandártól a 27. féldand. 3. 
keretszázadához helyezetett át. — Vrklján János 26. 
lionv. gyal. féldand. főhadnagy hat hóra várakozási 
illetékkel szabadságoltatik. Nyugalombe helyeztetnek : 
Sartorius Lajos G-ik, Traut wein Sándor 13-ik, Markovics 
György 25-ik hunv. gyal. féldandárbeli főhadnagyok 
és Küfíler József 17-ik honv. gyal. dandárbeli szá­
zados.

- A pozsonyi plébániára, mint tudósitónk távirja, 
a pationátus választmánya ma teljes ülésében Rirnely 
apálkanonokot jelölte ki s ülés után azonnal tisatelgett 
a derék magyar egyházi férfiúnál. Kimelyt nagyon meg­
lepte a kijelölés, megható beszédében kijelentette, hogy 
nem is gondolt igénytelen személyének ily kitünteté­
sére, majd gondolkodási időt kért, hogy elfogadja-e a 
jelölést. Rirnely megválasztását a pozsonyi egyházi vi­
szonyokat ismerők bizonyosnak tartják.

- A hadgyakorlatok a «K. L.» szerint az idén a 
következő sorrendben mennek végbe : Az 1. hadtest­
nél (Krakó). Hadtest-gyakorlatok. Záró gyakorlatok a 

és a 24. gy. hadosztályok között a 2. dsidás ezred 
közreműködésével Jaroslau-Przemysl közt szept 4. és 
5-én. A 12. gy. hadosztály gyakorlatainak vége szept. 
10-én. a 2. gy. hadosztályé szept. 9-én és a 24. gyalog 
hadosztályé szept. 5-én. — A 8. hadtestnél (Bécs.)

Hadtest gyakorlatok a hadtestparnnesnokság részéről 
teendő javaslatok szerint. A gyakorlatok vége szept. 10-én. 
— A3, hadtestnél (Grácz.) A 6. gy. hadtest gyakorlatai a 
La vaut völgyben, esetleg másutt, a 28. gy. hadosztályé Adels- 
bergnél. A gyakorlatok vége szept. 7-én. — A 4. had­
testnél (Budapest) : Gyakorlatok gy. hadosztály­
ban Budapestnél és Filis-Csabánál; zárgyakor­
latok Budapest környékén, szept. 19-én és 80-án. 
A gyakorid tok vége. szept. 20-án. - Az f>. had­
testnél (Pozony): A 14. gy. hadosztály gyakorlatai Győr­
nél, a 33-diké 'falánál; zárgyakorlat Kisbér, Pápa és 
'leszűr közt szept. 16-án és 17-én. A gyakorlatok vége 
szept. 17-én. — A 6. hadtestnél (Kassa): Gyakorlatok 
gyalog hadosztályban a hadosztály-parancsnokság által 
teendő javaslat szerint. A gyakorlatok vége szeptember 
12-én. — A 7. hadtestnél (Temesvár) : Gyakorlatok 
gyalog hadosztályban a parancsnokság részéről teendő 
javaslat szerint és pedig a 17. hadosztályé ’Lenkénél, 
vagy távolabb délre a fehér Körös völgyében és a 34. 
hadosztályé Radna-Lippánál. A gyakorlatok \égo szept. 
12-én. —- A 8. hadtestnél (Prága): Gyakorlatok gyalog­
hadosztályban a parancsnokság javaslata szerint. A 
gyakorlatok vége szept. 7-dikén. —■ A 9. és 10-ik 
hadtesteknél (Joseísladt—Brünn): Gyakorlatok had­
testben, azután hadtest-gyakorlatok kölcsönösséggel 
Zv.ittau-Trübau-Chrudim-Chra-t közt szeptember í 1 
- 14-én. A gyakorlatok vége szept. 14 kén. A 11. 
hadtestnél (Lemberg) : Gyakorlatok hadosztályban a pa­
rancsnokság részéről teendő javaslat szerint és pedig a 
II. gy. hadosztályé Zlazownál, a 30-iké Bohrkanál ; a 
gyakorlatok vége szepi. 12-én. A 12. hadtestnél (N.-Sze- 
ben) : a 16. gy. badlcst gyakorlatai N.-Szebennél, a 
ííő-iká Medgyesnél a parancsnokság javaslatai szerint. A 
gyakorlatok rége szept. 12-én. A 13. hadtestnél (Zá­
gráb): A 7. gy. hadtest gyakorlatai Pozsegánál, a 36-iké 
Pelrinjánál a parancsnokság javaslatai szerint. A gya­
korlatok vége szept. 10-én. — A 14. hadtestnél 
(Innsbruck) : A hadtest összpontosítása hadtestgyakor­
latokra a parancsnokság javaslata szerint. A gyakorlatok 
vége szept. 12-én. — A ló. hadtestnél (Szénijévé): 
Gyakorlatok egyesitolt fegyvernemekkel a parancsnok­
ság javaslata szerint. A gyakorlatok vége a kerületi 
parancsnokság indítványához képest. — A zárai kato­
nai parancsnokságnál gyakorlatok déli Dalmácziáhan. A 
gyakorlatok vége a kér. parancsnokság javaslatához ké­
pest. Gyakorlatok lovassági felderítő szolgálatban 
előzetes formális hadtestgyakorlatok után ; az 5. és 14. 
lovasdandárok s az 1. lovas ütegosztály összpontosítása 
Jaroslau környékén, a 20. és 21. lovasdandárok a 10. 
dragonyosezred és a 11. lovas ütegosztály össz­
pontosítása Grodeknél. Formális gyakorlatok augusz­
tus 30-ától szeptember 5-éig ; gyakorlat felderítő szol­
gálatban szept. ö., 7. és 9-én. - Az utászezred gya­
korlatai. Nagyobb gyakorlatok hirtelen való liidverésben 
a Dunán Pozsonynál az 1. szászlóalj állal, nagyobb 
badi Ind verések és hajón átkelések a Dunán Lincznél 
a 2. és 3. zászlóaljak által. — Tábori távíró gyakorla­
tok. Nagyobb gyakorlat tábori táviró vonalak építésében 
és üzemében. — Az idei csapalgyakorlatok programm- 
jába két nagyobbszabásu lovassági felderítő manőver 
fog felvétetni, melyekben két teljes lovas hadosztály 
vesz részt s melynek czélja abban fog állani, hogy gya­
korlati támpontokat nyerjenek a lovassági stratégiai fel­
derítő szolgálat foganatosításában uj ezélszerii normák­
hoz. Végleges határozatokat e nagy felderítő manőve­
rek részleteit illetőleg még nem hozatlak.

Rohonoxy Gedeon otthon. Rohonczy Gedeon 
orsz. képviselő messzire eldördült lövése után tudvale­
vőleg visszavonult Török-Becsére, otthonába és kerüle­
tébe, és ott keres üdülést és szórakozást. Az utóbbiban 
lett is része bőven. A csendes torontáli község lakos­
ságát ugyanis — mint levelezőnk írja — nagyfokú iz­
galomba hozta az, hogy képviselője haza érkezett, s ez 
az izgatottság inóg fokozódott, mikor Rohonczyt a pá­
lyaudvaron néhányan megéljenezték, de főkép, mikor a 
török becsei kormánypárt elnöke azon buzgólkodofi 
lrogy a választókat bizalmi nyilatkozatra bírja. Erre a 
község lakosságának egy része elhatározta, hogy majd 
ők is «nyilatkoznak» és macskazenével ellensúlyozzák 
az ovácziót. A pártelnök és emberei hétfőn délután 4 
órakor vonultak a Bohonczy-kastély elé, és épen meg­
kezdeni akarták a «bizalmi nyilatkozatot», mikor egy 
iparos a nép közé elegyedett és pár szóval lebeszélte 
az embereket szándékukról. Néhány perczczel utóbb 
nem maradt más a kastély előtt, csak a pártelnök. Az 
ováczió tehát elmaradt, de a macskazene nem maradt 
el. Éjféltájban mintegy kétszáz ember faggyugyertyákkal 
a kasldy elé vonult és kiáltozással, nyivákolással, krá- 
kogással pokoli zajt csapott. Éjfélután egy órakor meg­
ismételték a macskazenét.

— Görög-katholikua Istentisztelet. Jövő szom­
baton, azaz április hó 6-án, továbbá a rá következő 
vasárnap (ápr. 7.), valamint virágvasárnapján (ápr. 14.) 
délelőtt £9 órakor az egyetemi templomban a szokott 
oltárnál gür. kath. istentisztelet lesz áldozással. Husvét 
vasárnapján nem lesz istentisztelet, minthogy Flrczák 
nagyprépostnak székhelyére kell utazni.

A bécsi orvoenövendékek közül azok, a kik 
huszonötödik életévüket most betöltik, folyamodtak a 
belügyminiszterhez, hogy tekintettel az uj véderőtür- 
vényjavaslal hosszas tárgyalására, a melynek folytán 
ők meg sem kezdhetik a szabályszerű időben a szol­
gálatot, engedje meg nekik kivételesen az önkéntes! 
szolgálatnak soron kívül való megkezdését. A mint la­
punknak Bécsből Írják, a hadügyminiszter ezt a folya­
modványt kedvező értelemben döntötte el s a katonai 
hatóságok utján értesitette az említett orvosnövendéke- 
ket, hogy a szolgálat megkezdése végett jelentkezzenek 
az általuk választolt ezred parancsnokságánál, a mely 
majd beosztja őket a csapatokhoz s igy a féléves szol­
gálatot már most megkezdhetik. Közölték egyszersmind 
az érdekeltekkel azt is, hogy szolgálati idejük második 
leiét az uj védtörvény értelmében, a tudori oklevél 
elnyerése után, mint segédorvosok fogják tölteni a csa­
patok keretében.

— Az irvleveazély, mely eddig leginkább a Tisza 
környékén, meg a kisebb folyók mentén fenyegetett, 
most már a Duna vidékein is jelenthez k. A tavaszi 
enyhe időjárás beállta óta folyvást emelkedett a Duna, 
de eddig ez az emelkedés nem volt jelentékeny. Most 
azonban egyszerre rohamosan árad a folyam s ma 
már a vizszine négy méter és negyven centiméterrel 
van a sempont fölött. A Tisza áradásáról is kaptunk 
újabb híreket. T.-Dadáról azt Írják lapunknak, hogy bár 
a község magas fekvésénél fogva a lakosokat veszély 
nem fenyegeti, de a mezőséget s a réteket a környéken 
már sok helyen elárasztották a folyó partján tulcsapott 
hullámok, a Tisza-szabályozási társulat teljes erővel 
igyekszik rajta, hogy a nagyobb bajnak lehetőleg eleje 
vétessék s a védgátak építését a legnagyobb sietséggel 
sürgeti Tisza-Lök és Dada közt, hacsak valami előre 
nem látott eshetőség közbe nem jön, egy hét leforgása 
alatt készen lesznek a gátak. A munka Tisza-Dob felé 
is serényen folyik s valószínű, hogy a töltések még az 
építésre kitűzött idő eltelte előtt elkészülnek. — A Ma­
ros Arad alatt még mindig a lassú áradás stádiumában 
van. Tegnap reggel 6 órakor a 0 felelt 1.44 méteren, 
déli 12 órakor pedig 1.47 méteren állott a vizszin.

— Véletlen önmérgezés. Említettük mai lapunk 
táviratai közt, hogy Toldi bécsi egyetemi tanár boncz-
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termében tegnap dr. Rosa viz helyett véletlenül subli- 
matoldatot ivott. A szerencsétlenül járt orvos rö«lün 
észrevette az iszonyú tévedést és segélyért kiáltott, mire 
a mellekteremböl berohant hozzá Toldi tanár és dr. 
Schmidt, a kik rögtön ellenszereket alkalmaztak. Kü­
lönösen sok tejet itattak n. g vele, mire a beteg hányni 
kezdett s valamivel jobban lett. A balesetről azonnal 
értesítettek a dr. Rosa öesosét, a ki átvitellé bele" 
bátyját a Nolhnagal tanár klinikájára. Reménylik, l.ogv 
meg fogják menteni. A szerencsétlenséget egy megbo­
csáthatatlan mulasztás okozta. A sublimatos üveget 
ugyams szabály szerint egy kereszttel kellett volna meg­
jelölni es ezenkívül gondosan bedugni. Ez azonban 
egyik sem történt s minthogy a sublimatoldat külön­
ben színtelen és hasonlít a vízhez, könnyen érthető a 
tévedés.

A májust előléptetések a honvédségnél az idén 
nem lesznek oly terjedelműek, mint eredetileg tervezték 
és mint sokan várják. K kedvezőtlen körülmény, mely 
általában lehangolóan fog hatni a tisztikarra mint a 
«K. L.» írja. a véderő törvényjavaslat hosszúra nyúlt 
tárgyalásának a kifolyása, a mi azt vonta maga után, 
hogy a honvédelmi törvényjavaslat csak husvét után ke. 
fülhet a képviselőháziján tárgyalás alá.

Párbajok Boulanger miatt. Parisból Írják, 
hogy a napokban említett Lissagaray és Faul 
voucher fele párbaj már az ötödik volt, melyben Bou­
langer valamelyik párlfele sehet kapott politikai ellen- 
leiétől. Maga Boulanger tudvalevőleg Floquet-val vívott 
volt párbajt, a ki meg is sebesitette. Rochefort Lissa- 
garaytúl kapott sehet; Andrieux Joel Guyotval szem­
ben maradi veszi es. Do Lohlay-t pedig Gerault verte 
meg. Ezekhez járult most a föntemlilett párbaj. .Mind­
ebből kitűnik, hogy a párbajokban a boulangistáknak 
nem sok szerencséjük van.

— Babonás paraoztok. Hogy mily erős gyökeret 
vert népünkben a babona, mutalja a következő esel, 
melyről márainarosi levelezőnk értesít bennünket: Szöl- 
lösy Balázs laraezvizi főszolgabíró e napokban a kö­
vetkező tartalmú kérvényt kaj.ta: T. főszolgabíró ur‘ 
Van szerencsém értesíteni, hogy Gindics Nueza széle.--- 
tonkai lakosnő Migyánka Mária szintén széles-lonkai 
lakosnöl úgy megmérgezle holmi babonákkal, hogy alig 
képes egyik napról a másikig vergődni, életét tengetni. 
Ennélfogva alázatosan kérem a t. főszolgabíró urat, 
méltóztassék meghagyni Gindics Nm-zánrk, hogy a 
fentnevezott Migyánka Máriának az egi'szs.gi állapotát 
visszahelyezze, vagy pedig ha móltóztalnék meghagyni 
a csendőröknek, hogy Gindies Niczát kérdőre vegyék. 
Onofrey Alexa s. k. bitó. — A főszolgabíró hiába ma­
gyarázta a bírónak, hogy az efféle babona mennyire 
nevetséges, a hi ró csak sajnálkozva mosolygott magá­
ban. A főszolgabíró a megbabonázott nő testvérét is 
elővette és igyekezett felvilágosítani tévedéséről, de a 
testvér kürömszakadtig állította, bogy a nénje egészsé­
gét csakis babonával vették el. «Ejh, csak ismerné fő­
bíró ur a babonázó perszonát, tudom istenein máskép 
beszélne. Úgy megbabonázná az egyszerre, hogy abban 
a pillanatban lefordulna lábáról, mint a kit a* menykő 
megcsapolt!» Valószínű, hogy a vádolt valami nadragu­
lya ital keveréket itatott ellenségével s ennek kideríté­
sére meg is indítják a «babonázó» ellen a vizsgá­
latot.

A nagyváradi tüntetéshez, A napokban me"- 
irtuk, hogy a nagyváradi fiatalság «kormánypárt., lün- 
lotést rendezett. Erre vonatkozólag a nagyváradi jo«- 
■tkadémia egyik hallgatója, a fáklyásmenet egyik ren 
dezüje, a következőket írja nekünk: A fáklyásmenet, 
mely márcz. 26-án volt Nagyváradon, ment volt min­
den politikai színezettől; az a jogakadémia 1UU éves 
ünnepe alkalmából tartatott s hogy nem követte rög- 
lön az ünnepélyt, az olyan okoknak tulajdonítható, a 
melyek a lehető legszemélyesebb természetűek. Bozóky 
jogakadémiai igazgató az ifjúság iránt immár 20 éve 
tanúsított jóindulatáért s az ünnepély sikerét biztositó 
fáradozásáért érdemelte meg az óvácziót. Sál polgármes­
ternek pedig szintén nagy hálával tartozott az ifjúság 
azért, mert az ü buzgalmának köszönhető, hogy Nagy­
várad városa 500 frt alapítványt tett a jogakadémiai 
segélyegylet javára, a nála való tisztelgés tehát nem 
kevésbbé illette a város közönségét, mint a polgár- 
mester személyét. Mezey Mihály közjegyző pedig elnöke 
' °tt annak a 200-as bizottságnak, mely a régi jogaka- 
ilcmiai hallgatókból alakult az ünnepély rendezésére. 
Midőn tehát nála tisztelegtek, annak a tiszteletnek akar­
tak adózni, melylyel elődeiknek s a közélet jelesebb mun­
kásainak tartoznak. Az egész fáklyásmenet pedig nem 
az akadémiai ifjúság egy részének, de az egésznek tu­
lajdonítandó, mert azt az ifjúság közgyűlése határozta 
el, és pedig egyhangúlag s nem emelkedelt egy hang 
sem ellene. Az ifjúság tehát nem politikai, hanem tisz­
tán kegyeletes ünnepet ült, eltekintve attól, hogy nincs 
a nagyváradi jogászok közt egyetlenegy is, a ki a sző­
nyegen forgó javaslat elfogadását a lehető legszigorúb­
ban el ne Ítélné és azt a nemzetünkre nézve a legsú­
lyosabb átoknak ne tartaná.

— Tüzek. Pápán Tarczy Dénes ügyvéd irodájában 
e hó 23-án este hét és 8 óra között egy petroleumos 
lámpa, mely az íróasztalon volt elhelyezve, felrobbant 
és az ott lévő iratokat meggyujtotta. A robbanáskor 
szerencsére az irodában nem volt senki és igy ember­
ben nem esett kár. A tüzet rögtön észrevették és sike­
rült lokalizálni, mielőtt nagyobb anyagi kárt tehetett 
volna. — H.-Bögöde községben e hó 24-én reggel a 
Lambert Pál házánál tűz ütött ki, két ház s a környé­
ken levő száraz malom csakhamar tüzet fogott és le­
égett. A ház 1500 forint. Azt hiszik, hogy a tűz gyúj­
togatás folytán keletkezett. — Falcod, mellett az ugy- 
nsvezett Nándor-major keleti részén e hó 24-én éjjel 
egy 1164 kereszt búza-szalmából rakott kazal leégett.

— Öngyilkosságok. Purkersdorfban tegnap 
Obendorfer Károly 21 éves tüzér közkatona a szülei 
lakásán, kiknél szabadságidejél töltötte, súlyos betegsége 
fölött való elkeseredésében főbe lőtte maoA« /,= rr,Q°.

Az
az iivakházá-

magát és meg­
halt. — Bruckban a Mura mellett e hó 28-ikán 
Klampfer József alvadász szolgálati fegyverével agyon­
lőtte magát. Tettét büntetéstől való félelmében“ kö­
vette el.

— Öngyilkosságok a vidéken. Veleméren Ba­
log Pálné, koros nő, a lakóháza szénapadlásán felakasz­
totta magát. Mire ráakadtak, már meghalt. Azt hiszik, 
hogy életuntságból vált meg az élettől. Zágrábban a 
petrinjai utcza 67. számú házban, llak! Ferencz 4o 
éves közszolga szerelmi bánat miatt felakasztotta ma­
gát és meghalt.

Morflumevő színész. Sarrali Bernhardtnak mint 
PArisból írják, sok baja van most a férjével, Damalá- 
val, a ki egy idü óta nagyon barátja a morfium élve­
zetének, annyira, hogy egészsége máris komoly veszély­
ben lorog. Sarrah Bernhardt mindent elkövet hocy 
férjét e veszélyes élvezettől visszatartsa, a mi ha nem 
sikerül, akkor Damala az orvosok véleménye szerint 
elveszett.

Pályázat a Ludovlka Akadémla alapltványl 
helyeire. A hivatalos lap közli, hogy az 1883-ik évi 
XXXIV. törv.-czikk 2-ik szakasza értelmében, a m. kir 
honvédségi Ludovika akadémiában felállított «tényleges 
állománybeli tisztképző tanfolyamra» az 1889/90-ik 
tanévre hatvan önkéntesen jelentkező oly ilju vétetik 
fel, a ki még nem lépett he a hadköteles korba A 
tér ylegos állománybeli tisztképző tanfolyam négy évre

terjed és ehhez képest négy évfolyamból áll. Mindcnik 
évfolyam kél párhuzamos osztályt foglal magában. Az 
1889 90-iki iskolai év kezdetével 9 kim siári, lő részint 
túlfizetése?, részint egész fizetése , és magán alapít­
ványi hely fog a tényleges állomjiu beli lisztképző tan- 
lolyam első osztályában belüliem ' A többi tanfolya­
mokba való fölvételnek helye ■ Az említett 15
féllizetésos, illetőleg egész fizetésiéi .idyekre, valamint a 
9 egészen díjmentes kincstári helyre ezennel nyilvános 
jjályázal nyittatik, a 36 alapítványi helv jieüig a jogo­
sult felek bemutatása folytán le-z betöltendő.' F.zeii he­
lyekre kizárólag n magyar korona or.szágaibc.n honille- 
lekos állampolgárok fiai pályázhatnak.

— A kolozsvári egyetemi Ifjúság- elhal.unzta, 
hogy kalpagol log viselni. Ma délután tartott gvülésén 
ugyanis kimondotta, hogy szüksége van ilyen mr-'l;ü- 
lön bűzte tő jelvényre, mert a tüntetések közben előfor­
dult kihágások nagy részét is reá akarják lógni, holott, 
azokban testületileg nem vett részt.

Japán alkotmánya Japán ez év február 11 én 
lepett he az alkotmányos államok sorába. I- • n a m 
p°ü inont végne ugyanis Takyoban a császár által meg 
187a-hen ígért alkotmány kihirdetése, mely a le-iónv« - 
sehh iinnepélyesságe :kel voll • zelvtxe. I ,-knvi azon 
l;an .nlekesebh az uj alkotmány tartama, : •«•!. lövi 
den. a k -vetkezőkben foglalható össze A alkotmáiu 
oi részre osziik é üssze-en szakaszból all. 
el-o rész az alkotmány nyal, a rn i oilik 
VC.I. n harmadik a l et házra xo. atkoz., torvénynycl, a 
iipgye.hk a kepviselőház vála /.Iá i turvényeivtl s h. 
uio’ -u a r-mogv, tön éti .nyel foglalkozik. A trunfiröklv- 
és a császár személyének sérthetetlensége halán», 
zoltau ki van mondva. A király a törvényhez 
jogát a parlamenttel együtt gyakorolja és 'em..;; 
csak nagy veszély idején van eltérés A császárnak ilv.un 
egyoldalii intézkedései azonban érvénytelenek, ha a par­
lament ulúlag jóvá nem hagyja A hivatalnokokat é- 
minisztereket a császár nevezi ki: ö a ki sereg 
és a tengerésze! főjiarancsnoka, ő izén háború ós ö, 
köt békét. A polgár ember csak a törvény <"■ mimében 
fogható el és hünlethető, melynek korlátain Leiül ■.állá , 
szólás- és egyesülési szabadsággal, továbbá tulajdon- és 
kérvényezési joggal hir. A parlament áll az urakház 
hói és a képviselöházhól. Az elsőnek tagjai részeit a 
császár által élethossziglan kinevezettek, végül a. -h-z 
jóváhagyásából a legtöbb adói fizető polgárok sorából v< 
lasztoltak. A képviselőház 300 tagból áll, a kikel nyilxáno-. 
szavazás utján választanak. Képviselő csak az lehet, a ki
harminczadik évét betöltötte és cvenkint 11 yen (öö frt) 
adót fizet. Katonatisztek, rendürtiszlviselök és papol: 
nem választhatók. Választó az, a ki 25-ik évet betűimü l 
és 1 u yen évi adót fizet, lény leges szolgálatban lév 
katona és tcngérészliszteknek nincs választási joguk. A 
képviselőket bárom évre választják, s a ház évenkinUiárom 
hónapig ülésezik, a császár azonban rendkívüli ülésekr ■ 
is.öaszehivhatja a képviselőket. A költségvei ÖU a par­
lament állapítja meg. Ha a kél ház nem’ lm! rneeálla- 
podásra jönni, akkor a kormány jogosítva van az el : 
évi költségvetést alkalmazni. A bírákat csak a törv. 
nyék értelmében nevezik ki és mozüiíják el. Az urak- 
házának es a képviselőháznak tagjai egyenkinl öUU ven 
(körülbelül 1600 forint) fizetést kapnak Az alkotmány 
1890-ben a parlament első összejövetelével lég ételbe. 
Ebből a rövid vázlatból kitetszik, hogy az alkotmány 
teljesen európai mintára van elkészítve..

Az Elíiel-torony tulajdonosa már annyira ju­
tott, hogy élvezheti nagy tőkebefektetése gyómülo a i. 
Cselekszi pedig ezt olyképen. hogy az óriási toron, jó 
védelmezővé tétele czéljáhói r.iszvénylársa-.mot alap-' \ 
társulat alaptőkéje 10,200 darab őui frankos r Dzv-r 
höl tehát 5.100,000 frankból áll. Kill'd átadja a társi*- 
latnak a kész tornyot, azzal a jogosítván nyal, liogy 
husz éven keresztül szedhesse a jüvedelun-í. Húsz ' 
lefolyása után a torony Páris városa tulajdonába mi-«, 
át, mely másfél millió frankkal járult hozzá a:-, építés 
költségeihez. Eiffel a 10,200 részvényből 10,Oi m-et -z i 
had tulajdonul kap s ezenkívül még ;i részvények név 
értékének kifizetése után lenmaradó tiszta jövedelem 
felét. Igy tehát a torony tulajdonosa Eiffel marad, a ki 
úgy látszik, csak azért alakítja meg az említett r.- : 
vénylársa.ságol, mert könnyebb túladni 500 frankos 
részvényekben, mint egy 3UÜ méter magas tornyon.

-7 Tengerentúli posta. A Saida . k és kir. hadi 
hajó ápril 12-én indul Havién keresztül Newyorkba 
hova ápr. 24-ike táján érkezik meg.

Kójutazás Konatauttnápolyba. A magyar kir. 
államvasutak városi menetjegy-irodája Budapest (Mária 
Valéria-utcza llungaria-szálló) április l.ó 2-án kíiiön- 
vonatlal kéjutazást rendez Budapestről Konstanliná- 
polyba : 1. Budapestről Belgrád-Nis-.Szúfián át Kon.-da - 
tinápolyba és ugyanabban az útirányban vissza a pm- 
grammszerii ellátással együtt f. oszt. 200 frt, II. oszt 
lön Irt, 111. 130 frt; -— ellátás nélkül I őszi. 125 frt 
11. oszt. 95 Irt, 111 oszt. 70 frt. - 2. Budapestről 
ugyanabban az útirányban Konstantinápolyija és vissza 
Várna, Rtiscsuk, Gyurgyevo, lTcdeál, Kolozsváron át 
Budapestre : a programmszerö ellátással együtt 1. oszt. 
220 irt, II. oszt. 175 frt, 111. oszt. I ÍO fi t, — ellátás 
nélkül I. őszi. 145 Irt, II. oszt. 105 frt, 111. oszt. s 1 írt. 
Vidékiek Budapest és vissza a m. kir. államvasutak részéről 
50°/o-nyi menetdijkedvezményben részesülnek. Előjegv- 
zések az említett menetjegyirodában, Budapest (Maria 
Valeria-utcza, Hungaria-szálló) és a vidéki menetjegv- 
irodában ápr 10-ig elfogadtatnak, hol külön programmok 
díjmentesen kaphatók.

Rövid hírek. Zágráb környéken a najjui - 
bas gyenge löldrengé-st éreztek. - lt.-Palotán 
Csánki Sándor és I). Varga Pál még február 17-én 
összeverekedtek s Oánki ez alkalommal olv sitlyo- 
san megsérült, hogy e hó 28-án sebébe belehal!.— 
Kis-Czelt és Kemenes-Szl-Márton közt Kiss .lózsel 
kemenes-szt-mártoni lakost a napokban halva la 
Júliák. Az orvosi vizsgálat eredménye szerint a sze­
rencsétlen ember megfagyott. —- A herényi és 
német-gencsi vágásban a mull vasárnap tűz völt.
Az erdő ül órahosszat égett, mig végre eloltották. 
Azt hiszik, hogy gonosz kezek okozták a tüzet. — 
Gráczban a múlt csütörtökön F. gróf és W. báró 
közt párbaj volt. Mindakét fél súlyosan megsebesiX'if. 
— Kehidán veszett kutyák garázdálkodnak." Egy 
veszett kutya Kustánban megmarta Boliács János 
tiz éves fiút.

— Zajos közgyűlése volt ma délután a kereskedő 
ifjak önsegélyző egyletének. A gyűlést a tőzsde árucsar­
nokában tartották Mautner Adolf elnöklete alatt. Eleinte 
szép csöndesen ment minden, de az évi jelentési már 
sokan bizalmatlansággal fogadták és nem akarták tudo­
másul venni. K miatt élénk vita, majd óriási zaj követ­
kezett. Györfíy, a rendőrség jelenvolt képviselője, látván 
hogy botrány tor ki, telefon utján segítséget kért a fő­
kapitányságtól. Nem sokára meg is jelent Markovics fo­
galmazó 1U rendőr kíséretében. A rendőröket künn 
hagyta a folyosón s maga több Ízben nyugalomra 
hívta fel a zajongókal. Mit sem ért vele s a közgyűlés 
csak akkor ért véget, mikor az elnök, jogával élve 
feloszlatta. Ekkor a zajongúk a folyosóra mentek, a hol 
dulakodás is támadt. A rendőröknek kellett őket szét­
oszlatni.

== Bűnbánó nilrliasztó. Mórion Gyula budapesti 
születésit 18 éves könyvvezető ma avval a vallomással 
jelentkezett önként a főkapitányságnál, hogy mull év 
októberében Micskey Dániel margitai borkereskedőtől 
könyvvezetői minőségben mintegy 150U forintot elsik­
kasztott s a pénzzel megszökött. A bűnösen szerzett 
pénz egy részét elköltötte, más részét kikölcsönözte. A 
sikkasztó! letartóztatták.
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-"„.Öngyllkoaangoh. Cseh Józsel rákospalotai voll 
segédjegy/.ü, kiről mull héten irtuk, hogy 700 forint 
hivatalos pénz elsikkaszlása után megszökött, mint La- 
kospalotárúl írják,- öngyilkossá lelt. A boldogtalan ember 
kevéssel az után, hogv lettét fölfedezték, mérget ivott s 
tegnapelőtt meg is hall. Halála előtt töredelmes vallo­
mást lett s beismerte, hogy már 18S0 óta sikkasztott.
— A'agyszeqi Márton napszámos ma délelőtt tnzolto- 
uteza 46. szám alatti lakásának fáskamrájában ismeret­
len okhói felakasztotta magút és meghalt.

Katasztrófák a tengeren
A Szainoa-szigelek közelében történt borzasztó 

katasztrófa wszlvteirul, a színhely rendkívüli távol­
sága következtében kimeriiű hírek még nőm ér­

keztek.
Annyit hivatalosan is már negevüsitellek, hogy 

az orkán e hó lH-ihón volt. Mikor a vihar kezdő­
dött. az. összes 1 ’ megpróbálták, hogy ki­
mernének a kik mi azonban csak a ^
Honé nevű i.riit < hajónak sikerült. A kikö­
lt,; en vuli kereskedelmi hajók is sokat szenvedtek : 
]:ít Inj rin -'s /--7 l.jsd.’i hnjó zátonyra jutott.

A Ueirlisinni'-iirr hivatalos jelentése a követke- 
Z'M>g hangzik : "Az ausztráliai állomás legiciüsb 
tisztjének távirata szerint a márczius lti-iki orkán 
alkalmával a . kiszár Adler nevű czirkáló hajója es 

„évii ágyunaszáilja Apiánál elmerült. Az Olga 
km vette szintén zátonyra kerüli, de talanineg 

m-gmenthetü. Az Jiber-vi'A a vízbe l'ultak : Wollt* 
ny. Ediml es Fmsthuusen hadnagyok, dr. 

Marlien/mnn• első osztályú segédorvos, Kauze al- 
mester és kilenc/ ember kivételével «: össze* 

hyénség. Az Adler-röl 20 ember veszett el. Az 
u.'.v-t legénységét megmentették, Berlin, 1880. márez. 
■aj. Az admiialilás Iónoké. Solitem báró.»

A katasztrófa megértése czéljábúl nem lesz érdekte­
len 1m kissé leírjuk azt a vidéket a hol a szerencsét­
lenség történt.

A Szamoa szigetcsoport, melyet 1708-ban Rongame- 
,. !e fedezett fel, a nagy indiai oezeán déli részén van 

ti.:, „hat szigetből ál! A e-opo.t tőszigetén Kpol.m,
X-:a kikötője két és fél év óta állomása a német hajó­
zásiak Ausztrália felé.

Az apiai kikötőt, mely észak felé nyitva van, két 
, „akfelé kinyúló félsziget képezi, melyek közül a nyű­
göd, mely hosszabb és keskenyebb a Cap Mulinu-ban, 
!s a keleti, rövidebb és szélesebb a iMatantu-csuesban 
végződik. .X Maliim félsziget tanyája az ott élő 180 
németnek s a félsziget tövében van a német konzulá- 
láins 1-, Az amerikaiak Konzulátusaikkal együtt a Ma­
nu- , félszigeten telepedtek meg. A Mulinu-esucson 
van a múlt év deczember 18-án elesett német tengeré­
nek S ja is. A két félsziget közt a kikötő déli beszű­
külésénél van a világitó torony, a római katholikus 
templom és az angol konzulátus. A szigetek két ötüd- 

■<--9 a németek birtokában van és 70,000 acre ültet­
vényt foglal magában.

Az angoloknak csak 0000 acre ültetvényük van, még 
az amerikaiak 0500 acre területén ültetvények egyálla- 
ál.a i nin-'sonek. Az apiai kikötő fekvése nagyon ked­
vező; len. mert nyitva van az észak-keleti és nyugoli 
-/.elek előtt. Az apiai öblöt, melynek mélysége 8 és 00 
iáé'er közt ingadozik, a part mentén i—U kilométer 

.öle-- korall szikla-fonczolal környezi, mely apály Kie­
jt» teljesen szárazon van, és még dagály idején is csak 
a; g tél méternyi vízzel van borítva. Kz a körülmény 
i,,rz,e elő a márczius líl-diki katasztrófát is, a mennyi­
ben az orkán, az alig fél kilométernyire horgonyzó ba­

kai e korall szíriekre sodorta, a hol összezuzódtak 
Az apiai kikötőben már több ilyen katasztrófa történt, 

3 ezért a viharos évadban, vagyis novembertől márcziusig 
az ott horgony zó hajók lobion készen állanak, hogy 
vihar esetén a kikötőből a nyílt tengerre távozhassanak. 
\ ajon ebben az esetben elmulasztották-e ezt az óvatos 
-ági intézkedést, az még nincs kiderítve. Annyi tény, 
hogy az elpusztult hajók megkísérelték e kikötőből való 
távozást, de elkéstek vele.

A megmentett legénység hir szerint nagyon sanyarú 
helyzetben van, mert nincs ellátva élelemmel.

Reriinben tegnap a katasztrófa hire nagy lehangoltsá- 
got és izgalmat keltett. A hirt fél három óra tájban 
hivatalosan is megerősítették.

A Vamlalia 2100 tonnás, 1170 lóerejti, fából épült 
hajó, nyolez ágyúval. Hossza 00 méter, szelessege - 
méter, mély járása 6*8 méter volt. Vízre 187-i-ben bo­
csátották.

A JVipsic 1375 tonnás, 1375 lőerejü ágyunaazád t 
mértföld gyorsasággal. Hossza 50 méter, szélcssuge 1 
m., mélyjárása 1-3 in. Hat ágyú volt rajta. A 
s/e-et l87í-ben bocsátották tengerre és néhány nv elolt 
Triesztben is megfordult, a hol az osztrák-magyar ten­
gerészt isztek látogatást teltek rajta.

Az Adler és az É ter ágvunaszádokon 10 tiszt és 
110—120 Kinyi legénység lehetett. Az amerikai hajók 
személyzete valószínűleg csekélyebb számú volt, de /t 
ember lehetett cgy-egy hajón. A katasztrófában részé 
volt a «Calliope» nevű angol hajó is, de ez könnyebb 
sérülésekkel megmenekült.

A porosz és a mostani német hajóhadból eddig a 
következők estek a katasztrófa áldozatául: A brauen- 
lob .schooner 1860 szeptember havában pusztult el, 
mikor Japán leié tartott. Kiveszett 4 tiszt, 1 orvos és 
41 tengerész. — Az Amazon, korveit 1801 november 
1 í-én nyomtalanul eltűnt. Valószínűleg a holland partok 
közelében elmerült. Veszteség: 5 tiszt, 1 orvos, 10 ka­
dét, 120 matróz. — A Crasser Kurfürst pánczélos 
korveit 1878 május 31-én Folkstonenél összeütközött a 
König Wilhelm-el és 200 főnyi személyzetével cl- 
sülyedt. — Az I nd,iné brigg 1881- oktéiber 2/-i;n Jüt­
land nvugoti partvidékén zátonyra kerüli, de legenysege 
megmenekült. — Az Auguszta, czirkáló korvett 188 
május 25 én a vöröslengerről Ausztrália leié indult s 
azóta nyomtalanul eltűnt. Valószínű, hogy eziklov ál­
dozata lett. Vele együtt veszett 0 tiszt és 21-i főnyi 
legénység.

A Szamoa melletti katasztrófa az ernberáhlozatokon 
kivid, melyeket megköveteli, Amerikának 3.000,000 
dollár, vagvis körülbelül nyohz millió forint, Német­
országnak ' több mint 4.000,000 márka veszteségei 
okozott.

A katasztrófa által utolért hajókról a következő ada­
tokat közölhetjük:

Az Olga 2100 tonnás, 2100 lőerejü pánczélos kor­
vett acztilból és fából. Hossza Oil méter, szélessége 13 
méter, mélység járata 5.0 méter. Nyolez darab 15 kali­
berű ’forgatható ágyú, egy könnyű ágyú és négy 
Hot- hkin revolverágyu volt rajta, azonkívül 2 darab 
«.7 kaliberű ágyú a hajó orrán. 1880-ban bocsátották 
vízre 1 í inérttüldnyi gyorsasággal.

Az Olga hajúval indult Henrik herczeg 1882 októ­
ber 10-ikén délamerikai és nyugatindiai útjára. A hajó 
már a La Manche csatornában és a Hislaya öbölben 
is nehéz viharokkal küzdött meg, de baleset nem érte. 
1884- év deczember havában az Olga, melyet közben 
adóit tengernagy hujórajaba osztottak be, a kameruni 
lázadó négerek ‘megfékezése végett Ambas-ba érkezett 
é- Riedel kapitány parancsnoksága alatt kiváló részt 
vet a bickorvtowni és didotowui ütközetben. Aqua ki­
rály városát i- az Olga ostromolta meg s égette föl s 
ugyanezen bajó legénysége ejtette ioglyul Aqua király 
fivérét. Az 1887-ik év elején az Olga-t a CaroZá-val 
y.dnzibárba rendelték, hogy a keletafrikai parton meg- 
gvilkolt dr. Jiibekc Afrika-utazó halálát megtorolja. A 
pájók legelőször a Manda-öbülbeu kötöttek ki és kihirdet­
ték a német fen ha lóságot \ itu szultánsága fölött; aztán 
Kismavuba vitorlázlak cs ott várakoztak, mig Juhi ke 
gyilkosait ki nein nyomozták és megbüntetésüket ki nem 
é--.k:;W.*ték a zanzibári szultán hatóságaitól. Az Olgá-l 
iiiiien Fokvárosba rendelték, a hol már az a parancs 
várta, hogy haladéktalanul Szamoa-ba vitorlázzon. Ví­

zben meghalt a parancsnoka. Augusztusban vette kez- 
i, -r a lázadó szamoabeliek megfékezése. Malietoa ki- 

elfogták és az «Adler» páuczélosan Kamerunba 
ko/i tték.C Az Olga pedig azóta a Szamoa-szigelesopor- 

k „ ;,zt tartózkodott. A szamoabeliek ellen múlt év de- 
,i,r. éhen folytatott küzdelmekben az Olgának clő- 

kv v. ;.re;> üitolt. Vesztett is néhány tisztet és tenge­
ré«. to igutóbl) szigorú őrvizsgálatot végzett.

Az ]u!er ■ 1 tonnás, 700 lucre)'1 pánczélos hajó. 
Hos-za ; me. szélessége 10 méter, legénységének 
száma 1. . agy -k száma 4. A hajó la- és vasszer­
kezetű voi-., 11 'öld gyorsasággal. 1883-ban bocsá­
tották vízre, un Zanzibárba küldötték, a honnan
csakhamar a liai oezeán déli részére ment, a hol 
Wiekershein vveltkapilány vezetése alatt a né­
met lenlia alatt álló Salomons-szigeteket, lij-
Britanniál, jbá a Hermit és Anaehoveta-szigete- 
ket kelleti v .lógatnia. I j-Mecklenburgban egy német 
ezég alku .a ittját meggyilkolták. Az Adler partra 
száflitotta ■ i.ségét és kétheti keresés után megta­
lálta és ' j vonta a gyilkosokat. Aztán I j-Guineába 
vitorláz óbb részt vett Szamoa leküzdésében és
számi'. : * vitte Malietoa királyt. Szamodba vissza­
térve . vett a múlt évi harezokban.

Az r 500 tonnás, 050 lőerejü ágyunaszád 87 
íőny -ív.-éggel és barom ágyúval. Hossza 49 méter,
szél e 8 méter, szerkezete vasból és fából van. 1887- 
ber .csatolták vi/.re. Kgyike a német hajóhad leg­
újabb hajóinak s első nagyobb állomása Szamoa volt.

Az elpusztult amerikai hajók közül a Trenton 3900 
tonnás, 3100 lóerejü ágyunaszád, 8 nehéz és 4- könnyű 
ágyúval. 1874-ben bocsátották a tengerre.

Az északi tengeren történt katasztrófáról egy teg­
napi keletű brüsszeli távirat a következőket jelenti 

Az összeütközésről érkezett el=ő híreket a későbbiek 
teljesen megerősítik. A «Prinzessin Henriette» nevű 
belga gőzös tegnap déli 12 óra felé indult el Uoveiböl 
s elemién az idő szép lévén, teljes gőzzel haladt. Ké­
sőbb nagy kőd emelkedett a csatornára, a miért Waf­
feln re kapitány parancsot adott, hogy csak félgőzzel 
haladjanak és folyton sípoljanak. A gőzös több hajóval 
találkozott, melyeket sikerült szerencsésen kikerülnie.
A gőzös fedélzetén az összes utasok szorongva álltak 
s aggodalmasan várták a türténendtiket. Körülbelül 
Dunkirchennel ogyirányban a kapitány jobb oldal­
ról egyszerre egy másik gözü« sipola-at hallotta. < sak- 
liamar megtudta, hogy a sípolás a «Gräfin van 
Flandern» nevű gőzöstől származik, és haliéiul kitért 
előle. Lehet, hogy a «Gräfin von Flandern» kapitánya 
nem hallotta a Henriette sípolását, annyi tény, hogy a 
következő pillanatban irtózatos recsegés és ropogás 
zaja töltötte be a levegőt s a »Gräfin von Mandern» 
a közepén ketté volt vágva. A «Prinzessin Hen­
riette» kapitánya azonnal megállt és vízre bocsátotta 
a mentőcsónakokat, melyek több embert megmen­
tettek. Kgy angol az anyját, a kit a karján húzott tel a 
fedélzetre, odadobta az egyik mentő-csónakba s azután 
maga is utána ugrott, mi közben jelentékenyen megsé­
rült. Hausmann kapitány, Termeiden, hadnagy és 
a többi 1J—1J áldozat holttestét még nem találták 
meg. A «Prinzessin Henriette» csak két óra lelolyása 
után hagyta cl a borzasztó katasztrófa színhelyét.

Az elsüllyedt gőzös utasai közt ott volt Kapoleon 
Jeromes herczeg is, a ki tegnapelőtt este esztendőben 
szállt a hajóra, hogy Londonba s onnét Kugeniu ex. 
császárnéhoz Chislehurslba menjen. A herczeg csodála­
tos véletlen folytán megmenekült. Menekülésének rész­
leteiről a következőket Írják : A herczeg, Brunet báró 
segédtisztje társaságában a hajú hátulsó részén volt, 
mikor a katasztrófa történt. A heves összeütközés kö­
vetkeztében a herczeg beleesett a tengerbe. Brunet 
báró utána ugrott és jó darabig a viz. felett tartotta a 
herczeget, folton kiabálva: «Mentsétek meg Napoleon 
herczeget!» l-'.z két matróz mentő csónakon közele­
dett ama pont felé, honnan e kiáltások hal­
latszottak : Mikor a csónak odaérkezett, a her­
czeg görcsösen belekapaszkodott a csónak szé­
lébe és úgy menekült meg. Mentés közben Brunet 
báró kissé megsértette a herczeg homlokát, a seb azon­
ban csak jelentéktelen. A herczeg hosszú időn át félig 
a vízben volt s csak nagy nehezen tudott felkapasz­
kodni a csónakba. Mikor végre ben volt, mindenekelőtt 
komornyikja után tudakozódtak, a kire csak hosszas 
keresés után akadtak reá. de oly állapotban, hogy 
többé nem, volt életre hozható. Az a katasztrófa 
egyetlen áldozata, kinek holttestét sikerült meg­
találni. A «Prinzessin Henriette» kapitányának buz- 
gősága által megmentett podgyász - darabok közt 
ott Cvolt Napoleon herezegnek egy büröndje is, 
melyben nagy csomó értékpapír volt elhelyezve. 
Napoleon herezeg megmeneküléséről Brunei báró 
Oszlendebul a következő táviratot küldte Matliild her* 
czegnönek: «, / herczeg és én megmenekültünk 
Brunet.»

A katasztrófa által okozott anyagi kár igen nagy, 
meri az Angliába szánt egész kontinentális porta az 
elsüllyedt gőzösön volt. Hogy mennyi értékű küldemény 
veszett el, szorosan még nincs megállapítva.

A párisi lapok tegnap a következő brüsszeli táviratot 
közölték az esetről:

Napoleon Jeromos herezeg cseknem áldozatul esett 
egy borzasztó kalaszírólának. Olt volt ugyanis a «6Tá­
jin von Flandern» nevű gőzös utasai közt, melyet a 
«Prineessin Henriette» Ostende és Dower közt elsüly- 
lyeszlclt. Dünkirchen közelében a nagy ködben a két 
gőzös összeütközött. A «Gräfin von Flandern« az össze­
ütközés következtében a közepén ketté vált. Tizenhat 
ember a tengerbe fűlt. A «Gräfin von Mandern» 
reggel 8 órakor indult el Doverből. A katasztrófa délután 
két°óra tájban történt. A legázolt hajó első része 
elsüllyedt. A parancsnok, az első hadnagy, a gépész, 
két íütü, több matróz és három utas, kik a hajó elsä 
lyedt első részén voltak, elvesztek. Napoleon Jeromos 
herezeg megmenekült, de komornyikja a vízbe fűlt. 
Münster gróf német nagykövet közölte a hirt Carnot el­
nök nejével, a ki épen Concours hippique-en volt.

— A német színházban holnap a Carl- Theater 
színészei a «Drei Paar Schuhe» életképet játszók, mely­
ben Friese-nek van jó szerepe. Kedden a «< 'apitain 
Wilaoii» operetté kerül első előadásra.

-- Kamara-zeneeatély. A Krancseyics, Pin ki is, 
Sabalhiel és Bürger urakból álló vonósnégyes társulat 
szerdán ápril 3-án, esti 7j órakor a vigadó kis termé­
ben Segel Olga közreműködésével estélyt rendez a kö­
vetkező műsorral: 1. Beethoven. Négyes G-dur op. 
18, 2. ez. 2. Schumann. Ötös (Es-dur op. Lí.) zon­
gora, 2 hegedű, mély hegedű és gordonkára. 3. Sohu- 
hert. Vonós-ötös (G-tlur), 2 gordonka Wilmouth ur. _

— A kornevlllel harangok, Planquette geniális 
operetteje, mely már 153 előadást ért a népszínházban, 
nem szerdán, mint előre jelezve volt, hanem már hol­
nap hétfőn kerül színre uj betanulással. Serpolelte-t 
ezúttal F. Hegyi A., Gern.inét Bácskai .1., Grenicheaux-t 
Dárdai, Henrii Vidor, Gáspárt Makó, a bírót Gyöngyi 
játsza. «A kornevillei harangokat» 1878. márez. 23-án 
adták először a népszínházban.

Villars dragonyosai.
(.1 reuieti' vMiíjvti/iije.)

Víg opera 3 felv. Zenéjét szerző: Maillart. Szövegét illák : 
Lockroy és Corn ion. Fordították: Rákosi Jenő cs Evva L.

A hét sovány esztendő után elérkezett végre a bét 
kövér az operává. A inig azelőtt csak olykor esuvrant 
cseppent egy-egy újdonság, addig most valósággal omlik 
az áldás. Mahler igazgató csodákat miivel. Szinte nehéz 
elhinni azt, hogy ugyanez a személyzet az utóbbi öt 
hónap alatt annyi újdonságot tanult be és adott elő, 
mint azelőtt ugyanannyi év alatt. Szerencsére a viszo­
nyok változtak, az operában más, egészségesebb szel­
lem honosodott meg s a tétlenséget felváltotta a serény 
munka. Ila azonban valaki azt hinné, hogy ez a gyors 
produkálás a minőség rovására megy, azt kellemesen 
lephette meg Maillart Villars dragonyosai ezimii három 
íelvonásos vig operájának premiereje, mely ma este 
folyt le az operában zsúfolt ház előtt.

.Mielölt azonban az előadásról szólnánk, meg kell em­
lékeznünk a darabról, mely a népszínházban A drago- 
nvosok ezimmel több előadást ért meg s igy a szó 
szoros értelmében nem megy újdonság számba.

Meséje röviden a következő: Villars tábornok hires 
dragonyosai elérkeznek egy fram-zia faluba, a melynek 
két különlegessége van: a szép asszonyok és a remete 
harangocskája, a mely megszólal, a mii; .- ezek az előbb 
említett szép asszonyok megcsalják a férjeiket.

A féltékeny férjek belátják azt, hogy nem lesz va­
lami épületes dolog, ha az a sok sztíp asszony a dra- 
gonyosokkal összetalálkozik s azért a Iáin összes fehér 
cselédeit elrejtik a csókra szomjas harczliak kiváncsi 
pillantásai elül. A szegény Friquel Rózsi, amolyan falu 
rossza féle leány, marad csak egyedül, a kit senki sem

szabad a járdákon egy sorban menni, a kirakatokat^ is 
tilos úgy nézni, hogy ez a közlekedést gátolja. A ~za 
bályreridelel ellen vétőket a rendőrség oO kitol oO í t g 
terjedő birsaggal büntetheti. A szabályrendelet ter­
vezetét a tanács a főkapitánysághoz teszi at \elemeine

— A katonai kórház telke. A hajcsár-utón, szem­
ben a tüzérségi kaszárnyával, a közös hadügyminiszté­
rium, mint már említettük, uj katonai kórhazat a<-v 
építeni. A fővárosi közgyűlés megtagadta, hogy a unze- 
nielt teleli cgv telekkönyvi testet képezhessen. 1 '«FI’ 
vegyes bizottság járt el ez ügyben s megállapitotWr/- 
általános szabályzási terv módosilásának részle,eit.

Adókivotés. A (öv. adókivető bizottságok aprifs 
l én, hétfőn, tárgyalni fogják u. m.: az I---1L ker._ az 
összes visszamaradtakal: a V1. kér. a •■8. i > a
VII. kar. HU)l—4950; a Vili. kér. a 0129—bob' UJ 
helyrajzszámu házszámig.

ESYISTEK, TÁBSUIiATOH.

Berlin, márez. 31. Samoábúl tegnap érkezett 
ide az «Adler» hadihajóról hiányzó legényeknek, 
valamint az «Kbcr» hajó megmenekült legényéinél 
névsora, melyet holnap küzzétesznek. Goltz fel­
mentetett az admiialilás helyettes l'önükének állá­
sától, de a tengerészet parancsnokságát továbbra 
is megtartja. Senden kapitány szárnysegéd az általa 
alakítandó külön tengefészeli minisztérium tűnőkévé 
neveztetett ki.

SZÍNHÁZ tS MŰVÉSZET.
— A várszínházban az előadások sora holnap, 

április 1-én az «Észak csillagá»-val véget ér. Hirdetve 
veit ez évadban 72 bérletelöadás, és pedig a nemzeti 
színház részéről 48, a m. kir. opera részéről 24. A. 
nemzeti színház adott 51, az opera 22 előadást, tehát 
összesen a keltő 73-at. A hiányzó kél operai előadás­
ért a bérlőknek a nemzeti színház nyújtott kárpótlási Ü 
drámai előadással.

lélt, s a ki azután hnnczutságból rávezeti Relamy káp­
lánt arra, hol tartja Thibaut gazda, a jó borát s a szép 
feleségét. Rózsinak azonban jó szive van, a minek je­
lét adja avval is, hogy Thibaut béresének Syl- 
v ennek az elveszett szamarait haza vezeti. Kz 
a Sylvén egyszerű, de jó fiú, a ki egy csomó 
menekülői rejteget a szent Graezián barlangjában, 
ugyanott, hova találkára hívja a csinos dragonyos 
káplár a házigazdája feleségét, Georgettet. Megtudja ezt 
Rózsi is, a kit Sylven bcavatolt a menekülök titkába, 
meglesi a szerelmes párt s a remete nevében be is 
harangoz nekik. Elriasztja őket erről a helyről s igy 
sikerül a menekülőknek Rózsi vezetése mellett biztos 
földre jutni. Különféle epizódok után Rózsi Sylvén fe­
lesége lett s a darab, melynek a zene az aránytalanul 
érdekesebb része, bevégzötlik.

Maillart zenéje elejétől végig remikből bájos s finom. 
Meglátszik rajta, hogy tiszta ízlésű jó zenész munkája, 
a kinek ugyan nem voltak brilliáns gondolatai, de a ki 
a meglevőket tetszetősen s ügyesen tudta feltálalni. Rár 
lulajdonképen az egész három felvonáson keresztül csak 
az első felvonás fináléjában a katona tánca s a második 
felvonásban a menekülők imája ragadják meg különösen 
figyelmünket, mégis a többit is szívesen hallgatjuk, mert 
mindegyike csinos és kedves s hallgatván őket, úgy 
érezzük magunkat, mintha egy szellemes ember társa­
ságában volnánk, a ki jelentéktelen dolgokról is érde­
kesen cseveg. A darabbal tehát gazdagodott a reper­
toire, annál 1« inkább, mert épen a vig operákban volt 
eddig nagy hiány.

Az előadás meglepően jól ment. Bianohi Rózsi sze­
repét rendkívül kedvesen játszotta s az ö ismeretes 
nagy művészetével énekelte, magyar prózájával pedig 
valóságos lellünéfal keltett. Ábrányiné Georgetteje szere­
pében igen szeretetreméltó alakítást mutatott be, de 
azért egy kissé több kaczérság nem ártott volna. Ta­
kács, a lót az igazgatóság helyes rendszere ismét jó 
és nagy szerephez juttatott, szép hangját s ügyes játé­
kát Behuny szerepében jól érvényesítette. Megérdemelt 
tapsokat kapott Kiss Béla Sylvain), a ki az első felvo­
násbeli románozot ízléssel s szép előadással énekelte. 
Hegedűs, mint Thibaut ismét jó színésznek bizonyult. 
Ürömmel konstatáljuk, hogy az előadás harmóniáját nem 
zavarta meg semmi sem. A karok, a rendezés 
teljes dicséretet érdemelnek. Különös elismeréssel kell 
azonban a zenekarról megemlékeznünk, a rn.ely Mahler 
igazgató vezetése mellett ismét exczellált. Elvezet volt 
ezt a jeles testületet hallgatni, minő diskréten kísérte 
az énekel s milyen finoman, elegánsan játszott általá­
ban. Meg kell emlékezni ma arról is, hogy a darabban 
előforduló sok próza elmondásában, általában az össz- 
álékban lényeges haladást vettünk észre. Talán fetes- 
uges is megemlítenünk, hogy ennek már l jliázy volt a 

mestere.
Az előadókat a Mahler igazgatót a felvonások után 

zajosan tapsolták s igy a darab mai fogadtatása tartós 
sikert jelent. —t$.

FÓVÁROEI ÜGYES.
— A főváros kir. kisebb haszonvételi Jogáért

járó kártalanításra vonatkozólag a javadalmi albizottság 
a következő javaslatokat terjeszti elő: Budapest főváros 
a kártalanítást az 1888: XXXVI. t. ez. 7. $-a alapján 
a hivatalosan felülvizsgált zárszámadásaival igazolt 
hasznainak alapul vétele mellett kívánja mcgállapittatni, 
kijelentvén, hogy a pénzügyminiszter kívánat ára az 
italmérési jognak bérbevétele által kész biztosítékot 
nyújtani az iránt, hogy a kártalanítási jognak megfelelő 
jövedelem legalább 3 évig a jövőben is bo log iolyni. 
Miután az az összeg, melylyel az állam a kisebb adó­
fizetés folytán károsult, nem a kártalanítási tökéből térí­
tendő meg, ennek az igénybejelentésben kifejezés adas­
suk s az ide vonatkozó csatolmány ennek megfelelően 
szerkesztéssé!;. Miután a kezelési költségek a tiszta 
kártalanítási alap megállapításánál nem az adó kivetésé­
nél kezelési költségek czimén engedélyezett összegben, 
hanem a zárszámadásilag igazolt összegben vonandó!; le, 
az igénybejelentésben ezen kezelési költségek összege lesz 
érvényesítendő. Ezekhez képest a fővárosnak adandó kárta­
lanítási töke összege 5.888,425 írtra számítható ki. Végül az 
albizottság tekintettel arra, hogy az ital mérési jog fogalma 
tekintetében az .1888: XXXVI. t-cz. és az annak végre­
hajtása iránt kiadott pénzügyminiszteri utasításban ellen­
iéi látszik, a mi, ha világosan ki nem cgYcnlittetnék, a 
főváros a rcgále-bérbevélele cselén károsodhatnék, — 
kéri, hogy a főváros Írjon fel a belügyminiszterhez ez 
utasítás szövegének rly értelmű módosítása végett, hogy 
világosan kimondassuk, mikép italmérési jog alatt az 
italmérési illeték és az állami italmérési adó együttesen 
értetik.

— a Járdáknak a közlekedés számára való szaba­
don tartásáról szóló szabály-rendeleti terve elkészült a 
tanács 1. ügyosztályában. Alapelve az, hogy a járdákon 
a közlekedést különféle tárgyakkal vagy csoportosulás­
sal megakasztani nem szabad. E szerint kimondandó, 
hogy a küiöníelo ezégtáblák és jelvények alkalmazásá­
nál a közlekedési tekintelek szigorúan figyelembe veen­
dők; a boltok elölt az ernyők, csak 7£ láb magasság­
ban alkalmazhatók s ezen ernyőket a járdaszegély kő­
höz erősíteni rúddal vagy zsineggel tilos. Henteslegé­
nyeknek gyékénykosárral, pékeknek a zsetnlyéskosárral, 
kofáknak a járdán vinni csirkés puttonyaikat tilos. De 
tilos a csoportosulás is, i—5 embernek egy sorban 
menni a járdán, vagy a közlekedést hátráltalólag 
csoportosulni a kirakatok előtt. A szabály ellen 
vétőket a rendőrség 50 kitől 50 írtig büntetheti. 
A tervezet drákói rendszabályokkal akarja meggátolni 
a csoportosulásokul. Így — ha ugyan valamikor jóvá­
hagyja a közgyűlés a tervezetet, négy-üt embernek nem

_ Az írók éa művészek társasága \ aradi An­
tal dr. elnöklete alatt ma tartotta rendes évi közgyűlé­
sét. Az évi jelentés szerint a múlt évi összes heve,elek 
13,388 fiira, a kiadások 8413 forintra rúglak, s így a 
pénztári maradvány 4975 írt. Fölemlíti a jelente«, hogy 
l'rvárv bajos elnök e hú 2-án levelet intézett a választ­
mányhoz, a melyben tudatja, hogy állásáról lemond.
A választmány fájdalommal vette ezt tudomásul e*
Fi váry Lajoshoz, a ki nyolez éven at viselte az elnöki 
tisztet,” köszönőlevelet intézett. Mcgemlekszik a je­
lentés a Rossi-estélyröl. az Erkel- es .radai-iuhi- 
leumiúl, Kelemen László síremlékének leleplezéseiül, 
és tölemliti, hogv Danach József kezdeményező leve­
sére bizottság állíttatott össze ama kérdés megvitatása 
ezéljából, miképen lehelne egy tervszerűen upiHt ; nagy 
hangversenytermet létrehozni a tüvárosban. L kérdés az 
idén annyiban közeledett megvalósulásához, hogy építési 
tervek készüllek és kombinácziéba hozatott a Kormány 
állal építtetni szándékoltalott zeneakadémiával. A társa­
ság síremléket állított Balázs Sándor egykori tag ham­
vai fölé. A jelentés tudomásulvétele után elnöknek köz­
felkiáltással Paulay Kdét a nemzeti színház igazgató­
ját választották meg: megválasztanak még a.elim.v- 
nek Varadi Antal ' és Komóesy Józsel : igazga­
tóknak llcntaller Lajos és Szolmer Antal, titkárnak Do- 
linay Gyula. Választottak még harminc/, tagból alio vá­
lasztmányt is. — A választmányi távok névsora a 
következő : Ábrányi Emil, Arányi Miksa, bercsényi buta, 
Bellovits Imre, Rolnila János, Evva Lajos, l enyvessy 
Ferencz, Feszly Árpád, Grill Richard, Graeza Gvürgy, 
Gelléri Mór, Gyencs László, Hevesi József, Horváth Zol­
tán, Katika László, Kenem Géza, Kis József, Kodolányi 
Antal, Kabdehó Gyula, Lukáls Gyula, Maszák Hugo, 
Molnár Antal, Szacsvay Imre, Szana ’tamás, P. bz.atli- 
máry Károly, Radú Antal, Tömösváry Lajos, loth Imre, 
Frváry Lajos, Vizváry Gyula. A szavazás eredményé­
nek kihirdetése után megérkezett a küldöttség az újon­
nan választott elnökkel, kit a tagok lelkesült vljcnzese- 
nek csillapultával Várady Antal üdvözölt. Paulay Kde 
elnök megköszönte a társaságnak iránta nyilvánult bi­
zalmát és Ígérte, hogy a társaság ügyeit tőle kilelhetu- 
log előmozdítani törekszik. A közgyűlés véget érvén, a 
választmány tartott ülést, melyen a kör pénzlárnokava 
újonnan Molnár Antal orsz. képviselőt valasztotia meg, 
s azután több házi ügyet intézett el, ezek közt a tár­
sulat tagjává megválasztotta Szentkirályi Albert orsz. 
képviselőt.

-- A lipótvárosi kaszinó ma délelőtt tartott rend- 
hív ifi közgyűlése kellemetlen ügyet tárgyalt. A csendes 
cvosület, líol csak nagyobi) szabású kormánypárti va­
csorák idéznek elő némi emócziót, betek óla megma- 
«varázhallan izgatottságban leledzik, s ennek az oka 
nén:. e"yéb, mint egy tagfelvétel megtagadása a vá­
lasztmány által. Dr. Kresz Géza és dr. Adler Zsigmond 
ajánlottál; tagul dr. Mezei Mór előkelő fővárosi ügyvé­
det, a lipótvárosi kormánypárt alelnökét, ki ezt a lug- 
sá«ol csak a hozzá intézett egyenes lölszólitásra ke­
reste kinek nevét méltán tisztelettel és elismerés­
sel szokták emlegetni mindenütt, a Imi nem az 
animozitás uralkodik a tárgyilagos megítélés felett. A 
választmány meglagadia dr. Mezeitől a (elvetőit, e ha­
tározat ellen az ajánlók felebbezést jelentettek be a 
közgyűléshez, melynek ösezehivását 72 kaszinói tag az 
elnökhöz intézett beadványban sürgette. — A közgyűlés 
ma fölvt le, látszólag csendesen, de nagy belső izgal­
mait mellett. -- Dr Fáik Miksa elnök nyitotta meg a 
közgyűlést, ismertelve a tényállási, mely a rendkívüli 
közgyűlés összebivását tette szükségessé, majd felolvasta 
az alapszabályok illető pontját, a melynek értelmében a 
választmánytól fülebbezeít ügyekben a rendkívüli köz­
gyűlés vita nélkül titkos szavazással dönt. Ennek alap­
ján feltette a kérdést, kivánják-e a tagok dr Mezei Mór 
felvételét, igen vagy nem r és nyomban elrendelte a 
sze.vazást a^már előbb kiosztott szavazat-jegyekkel. Fel óra 
elteltével az elnök a következő eredményt hirdette la: 
Szavazott összesen 144 tag, még pedig igennel 89 
nemmel 55; minthogy tehát dr. Mezei Mór az alapsza­
kéi vszerii kétharmad szótöbbséget nem nyerte meg, 
a jölebbezés elutasít lat olt, és dr. Mezei Mór föl­
vétele megtagad tatot/. A titkos szavazás e nem 
várt eredménye roppant izgatottságot keltett az igennel 
szavazók körében, a kik számszerűleg többségben vol- 

Tal:. Többen közülük a mellékterembe vonullak, és az 
el.-ő ingerültség-pillanatban a kaszinóból való tömeges 
kilépés vagy a kaszinó jöloszlaiásánnk eszméjét 
pendítették meg. Sik Sándor dr. fővárosi ügyvéd azt 
indítványozta, hogy azonnal írják alá a kilépési nyilat­
kozatokat. Végül elhatározták, hogy a fölebbezés be- 
nyújtóit, dr. Kresz Gézát és dr. Adler Zsigmondot érte­
kezlet egybehivásával bízzák meg, a mely a dr. Mezei 
Mórnak adandó elégtétel módozatai fölött lesz hivatva 
határozni. Az értekezlet egybehivását keddre tervezik. — 
Az egész ügy kétségtelenül rossz fényt vei a Lipótváros 
társadalmi viszonyaira. Az a befolyás, melylyel Mezei 
Mór a Lipótváros nyilvános ügyeiben hir, nem alapszik 
ugyan egyében, mint a közbecsülésen, melylyel jellemé­
nek és érdemeinek adóznak, de ez a befolyás nem le­
hetett mindig ínyére azoknak, kik a Lipótvárosban Li- 
zij.nyos hagyományos, legkevésbbé sem hazafias szülémét 
képviselnek, másrészt elég volt arra is, hogy bosszúálló 
indulatot keltsen olyanokban, kik a l.i> ót város választá­
saiban nem tudták elérni a nbicziúik * légiléséi.

A uiagyarorsssgl központi Fröbel-nöegylet 
ma tartotta BaUht/áiiy-Straltmann herezognö elnök­
lete alatt ez évi rendes közgyűlését. Dr. l írává József 
jogtanácsosa közgyűlés határozatképességét konstatálván, 
megnyitotta a közgyűlést, mire dr. 1 lavass Rezső egyleti 
tí.nácsos az évi jelcutést terjesztette elő. Bevezető be­
szédében felemlítő, hogy daczára a különféle nehézsé­
geknek, melyek az egyleti élet terén felmerülnek, az 
egylet nemcsak minden irányban megfelel feladatának, 
hanem folyton jobban erősödik és izmosodik, mi első 
sárban a tanári karnak s Péter}g Sándor igazgatónak, 
továbbá az egylet ügyeit intéző hölgyeknek érdeme. 
— Az egylet vagyonáiladéka 1888. év végén 20.201 
fit 80 kr. volt. — Az egylet 4 gyermekkertet s 
C7y gyermekkcrtésznü-képezdél tart fenn. — A 
bevélef 17,109 fit 59 kr volt, melyből a kiadások 
fedezése után 1889. évre 259 írt 52 kinyi pénzlári ma­
radvány maradt. Az évi zárvizsgálatok alkalmával 18 
növendék nyert oklevelet s ezek mindegyike azonnal 
alkalmazási talált. A közgyűlés úgy az 1888 évi jelen­
tést, mint az 1889. költségvetést tudomásul vette. Dr. 
Virava József köszönetét mond az. elnökségnek és vá­
lasztmánynak, különösen Ballliyány-Strattmnn herezegnő 
elnöknek s llosenzwcig-Saphir Sarolta alelnöknünek, 
Kuglev Jánosné pénztárnoknak és Kamlers Hermina el- 
lsnömek.

— A magyar tisztviselők orsz. egyesülete,
mint már említettük, tegnap tartotta meg rendes évi 
közgyűlését Tliuróczv Adolf elnöklete alatt. A lelolva- 
i.ott évi jelentésből kitűnik, hogy az egylet a lefolyt év­
ben szépen szaporodott. Az egyletnek van jelenleg 20 
alapitó, 1880 bel és 105 kültagja, az özvegy- és árva* 
segélyalap 31158 Irtot képvisel és a mull évben 9 öz­
vegy nyert összesen 415 Irinyi segélyt. A választmány 
indítványára a közgyűlés az özvegy és árvasegélyalapra 
490 frlot szavazott inog. Élénk vitát keltett az igazgató- 
választmány indítványa, hogy a boiratási dijak 4 Irtja 
emeltessenek fel. Több tag ezzel szemben 8 irtva indít­
ványozta a felemelést. A közgyűlés a választmány ja­
vaslatát emelte határozattá. Ezután szavazalszedő bi­
zottság jelentése szerint a választások eredménye a kö­
vetkező, igazgató-választ mányi rendes tagok : Angletta 
Arnót, Aiguy János, Balogh Antal, dr. Bosúnyi Iván,

Csendies Gyula, Csillag Benő, Farkas Antal, Fábrv Fii- 
gyes, Giczoy Lajos, Grünwald Bernát, l\iss Gyula, ,:r. 
Kriek Árpád, id. l.ángh Gyula, Lórik Pál, iPersian l-, 
Prohászka kerencz, Sz.aúl; Pál, Viezián Adárn, \ . a 
lnne, Weinberger István és 30 putlog. Felügyel-.-bi ; , i- 
sági rendes tagok : Fodor Miksa, #allebront!i Kába 
Kertész Károly, Markovich Győző, Medveezky Ala-L-r. 
Peregriny Ferencz és Welborszky Kálmán.

— A hajléktalanok menbelyét lenntarlú egv- - ;i 
let ma délelőtt, a lipótvárosi kaszinó helyiségében i,t. 
lJodmaniczl;v Frigyes elnöklete alatt tartotta meg ren­
des évi közgyűlését. A tagok közölt kiosztott évi jelen­
tés örömmel emlékezik meg arról, hogy a mull évi 
november 18-án megnyílott az. allül-i-utczai menedék- 
liáz, mely a löváros által ingyen átengedett telken 
épült. Az építési költségek a fővárosi ti-zti nyug -i - 
alapból megszavazott 76.200 Irt összegű kölcsönből f • 
dezteltek. nedv kölcsön a közgyűlés által 3! évre mey- 
szavazolt évenkinti 5000 Irinyi segélyösszegből ka- 
matoztatik és törlesztetik. A menlráz minden te­
kintetben czvlirányosnal; bizonyult. Az építkezés Imii­
déi i mellékköltséggel együtt 73,9 i 7 forint 98 kvL, 
került. Az épület berendezése eddig 7315 forirt 
41 kit vett igénybe, mely összeg az építési meglakaii- 
lásol; erejéig ezekből, azonfelül a menbelyaiai-ból ieiie:- 
letetl. A világos, jól fiiilö és szellőző helyiségekben Ovi 
ágy van elhelyezve; az épület azonfelül a két felügyelő 
lakását és két melegedő szobát foglal magában. A mez- 
nyitás napjától deczember hó 31-ig 12,571 személy 
(11,407 férfi. 8G7 nő és 300 gyermek) kapott. A lefut', t 
évben 7220 frl lolyl be az egylet pénztárába, ebből a 
pénzbeli adományok 5 0'7 fit 13 krral szerepelnek - e 
tételnél van elszámolva az Éggel értés gyűjtése 29Si 
filial. Az igazgatóság midőn küs/.ünvtet mond a humá­
nus intézel támogatóinak, konstatálja, bogy a Duna 
jobbpaitjáii, valamint a balparti V-ik és Vl-ik ken:! t 
külső részeiben menliázal; szervezése okvetlen szüksé­
ges s erre kéri a nagy közönség hathatós támogatását.
A közgyűlés, mely jegyzőkönyvileg örökítette meg 
Fuchs Gusztáv emlékét, köszönetét szavazott az elnök­
nek, Gumiéi János gondnoknak s Lorsch Frigyes pénz- 
tárnoknak buzgó működésükért.

A budapesti rabeegélyxö egylet Rakovszkv 
István egyleti elnök vezetése mellett ma taitolta éü 
rendes küzgyülésat. Az igazgató-választmány által bel-M- 
jeszlett részletes jelentésből az. egylet 1888-ik évi iu i- 
ködéséröl, kiemeljük a következőket : Az. egylet vagyona 
a «.lósziv-egylet» által rendezett sorsjegyek jö\cneln.é. 
bői 12,000 írttal szaporodott s ezzel 4 7,357 írtra emel­
kedett Az igazságügyi miniszter az évi segélyt 5- - U 
írtra szállította le s ennek pótlására a társadalom foko­
zott érdeklődéséie van utalva az. egylet. A tagol; száma 
a lefolvt év folyamán közel 15U-el szaporodott. Az egy­
let működésének súlypontja a mull évben is a mene­
dék házon nyugodott. Az ott megfordult egyének 
száma volt az év folyamán 1 L>: 188 í . óta összesen ööh.
A menedékházi munkásokat a múlt évben is különösen 
szalmatok készítéssel foglalkoztatták, úgy hogy a mene­
dékházban 5096 munkanapból 3132 szalmatokk> «zi!esve 
esik. A menedékház bevétele volt 5789 Irt. ebből saját 
bevétel 472 fit. A kiadások 5777 írtra rúgtak. A mene­
dékházi tagok egészségügyi viszonyai dr. Gyurmán Emil 
egyleti orvos jelentése szerint elég kedvezők voltak. Az 
egyleti orvos különösen kiemeli a menedékháznak 
higyenikus szempontból való jelentőségét, a mennyiben 
azt üdülő helynek tarthatja, hol a társadalom kitanilott- 
jait ápolják, mig erübeli állapotuk javulása után újból 
munkához láthatnak, hogy becsületesen megélhessenek. 
Pénzsegélyben részesült a lefolyt évben 84 egyén, ősz- 
szesen 677 írtban: 1871 óta 1154 egyén összesen 8258 
Irinyi segélyt kapott. A Bükk Szilárd-féle alapítványa a 
múlt évben teljesen érdemes s alkalmas egyén neír 
akadt s igy az ez év folytán ki sem adatott.

— A magyarhoni földtant társulat f. é ápnlc 
8-án, szerdán d. u. 5 órakor szak ülést tart a in. tud. 
egyetem ásványtani intézetében, Muzeum körnt L Az. 
ülés tárgyai a következük: 1. Inkey Béla: Az ujab:. 
román geológiai kutatásokról. Zsilvölgyi anthraeii. 2. 
l)r. Scbáfarzik Ferencz: Adatok Núgrád geológiai viszo­
nyaihoz. (Mutatványok az elektiomos mikroszkóppal.

— A in. tud. akadémia 1. nyelv- és széptudományi 
osztálya április 1-én, hétfőn délután 5 órakor ülést 
(art, melynek tárgyai a következők : 1 Du-lenz József 
r. I. «Az ugor nyelvel; harmadik személy névmása» 
2. Teez Vilmos 1. tag bemutatja dr. Rnross Gábornak, 
mint vendégnek «Az attikai komédia kardalai» czimü 
értekezését.

— Az orsz. középiskolai tanáregyesület buda­
pesti 1. szakosztálya ápril hó 2-án ikedden) d. u. 5 
órakor a tanári kör helyiségében telolvaaó ülést tart. 
Tárgy. Kalmár E.: «A magyar és a latin nyelvtanítás 
közti kapcsolatról» dr. Pruzsinszky .1.: «Hogy állunk a 
latin nyelvi tanítás dolgában.»

— A budapesti I. kerületi klsdcdóvd-egylet áp­
rilis bú 7-én, délelőtt 11 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését a lipótvárosi kaszinó nagytermében.

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
— A kolozsvári tüntetések tárgyában megindítot­

ták a büntenyitü vizsgálatot. Sipos Károly korvsmárost 
és Walter Ede szobafestői vizsgálati fogságba helyez­
ték. Mindketten Mebbcztek e liatározal ellen, de a tör­
vényszék helybenhagyta a Sipos ellen elrendelt határo­
zatot, Walter szobafestő felebbezése fölött pedig csak 
azután határoz. A vizsgálat még számosak ellen van 
folyamatban. .... , •

A győri tüntetők. A "yJri jogúszság niurezius 
17-én alapos macskazenével kedveskedett Szabó Józsel 
reáliskolai igazgató-helyettesnek, a ki helytelenítette az 
ifjúsági tüntetéseket. F, miatt a jogakadémia hallgatói­
nak körülbelül fele közrend és közcsend ellen elkövetett 
kihágás miatt Szávay Gyula rendörbirú elé került. 
Huszonegyen voltak a vádlottak, névszerint Stelezer 
Imre, Kolosz.ár László, C.hiay László, Krasesenics íe- 
vencz, Wolf Lajos, Veörcös György, Hmloványi -leim, 
Polgár István, Stengel Antal, Nagy László, Sz. Horváth 
Lajos, Bayer Manó, Gyük Ferencz, Kon ács Zsigmond, 
Gregcsy József, Márkus Mór, Farkas Mátyás, Szabó 
Kálmán, Slur Károly, Eckensberger Károly és Heim z 
Géza. A vádlottak mindnyájan szinte büszkeséggel beis­
merték, hogy a tüntetésben részt vetlek, azonban for­
macsapásra alkalmas hangszer igen kevésnél voil s 
ezek nem is tagadták, hogy tüntetési szándékkal w-- 
téli magukkal a hangszereket. Így 1,-kensberger K. 
fájdalomteljes hangon mondta, hogy a tüntetési "t 
egy kicsit megkésett, de azért még jukor érK,.- 
zett, hogy egy abezugot megereszthessen. Sz. Hoi- 
váth Lajos feleslegesnek 'tartotta a lármában részt venni, 
mert úgyis elég nagy volt a forma. Wolf Lajos 
megnyomta ugyan gyermek harmonikáját, de tovubi . 
játszásban feszélyezte őt a rendőrség. Gyük 1 erem.z 
két fazékfudőt csapott odahaza téli kabátja a la, azon 
ban a rendőrség oly villámgyorsasággnl és vnratlaiiu. 
csapott közéjük, hogy nem volt ideje azokat elővenni 
Ilortoványi Jenő beismeri, hogy volt nála egy _ L‘3V 
hangú fuvola, azonban a nagyértékü fuvolát abb li fote­
lemből, hogy a rendőrök még utóbb elkobozza;;, mmi 
merte elővenni s csal; fütyülésre szorítkozol:. ' 1 '■ -' 
Mátyás annyira rekedt volt, hogy draga arain- 
élt sem tudott volna a nála levő lyukas kulcs­
ból egy hangot kicsalni. Gregcsy Jozsefot pedig 
épen abban a pillanatban fogta el a nevefos. mi­
dőn sípját hangadásra nógatta s így kísérlete u li­
gába dőlt. A birú ama kérdésére, hogy ki volt a macs­
ka zene eszméjének megpenditüje, egyhangúlag kiiefon- 
tették, hogv az eszme mindnyájukban egyszerre s<:'-fo­
telt s a gyanút, mintha őket valaki arra rábeszel.e 
volna, határozottan visszautasították. A remiórbiru a 
vádlctlakat a közrend- és küzesendzavaráshan velkesnc. 
találta és ítélete szerint mindazok, kik a nun.; '■ 
instvuninnlim okat tényleg használták, 5 ■>
pedig, kiknél instrumentum volt ugyan, de 
használták, 8—3 írttal, végre azok, kik instruálom o 
nélkül abezugoltak, 2—2 írttal járulnak a szegen; alap 
tőkéjének szapotTtásáboz^Koloszár Lászlót, Nagy La?, a-1 
éa riz. Horváth Lajost a vád áld teljesen felmer, «.-.te- 
Az itélelhe mindnyájan megnyugodtak.

MULATSÁGOK.
— A ponti jótékony nöegyesület ma eüe a '*-

gadó termeiben sélahangversenyt rendezett cziga» _ 
zenekarokkal. Báláz« Kálmán, Bunkó testvérek, 
Vilmos, Ráez Pali bandái mulattatták a szebbnél 
magyar nótákkal a díszes közönséget, melynek

El
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j .1 volt a rnaes- 
(angubg kueleii- 
i gysz' i re szvIp­
arra rábeszélte 

\ rendíirbirú a 
-dián vétkesnek 

u náüi!; volt

; msinxmeui n« 
a szegén ,• alap 

lói, Nagy Láíziot 
sen felriisnielte.

ma este a fi­
lézett -vzigány-
..elverek, Radi» 
szebbnél szebo 

!, melynek ^

-.n nagy számmal volt képviselve az arisz- 
n Gróf Szaj.ary Gézámnál élén az egvlet vii-

■....... teljes sz.unma! jelent meg az ékezetes
—nven, melyen a zenekarok olympusi versenyru 
ij-vmással s olyan luavourral látszottak, 1 ogy 

e 1 arai- nt. n viharos taps Ion osztályrészük. 
!_■. - után sorsolás volt, melynek értékes nyere- 
i • : ■ I • ellepték a kü/.unsóget.

íajti mulatság Máramaros szivek levelezőnk 
I- í-ikéi.-l i.nap a belvb*-!i Ko.ona szálló 

-n n sikrrii. tan- /.mulatságot rendeztek a 
. urak ■ A tis/ta jövedelem az épülendő

... - .Viház aiap.-ira volt felajánlva A mulatóig 
• i • - kedélyes volt, ami a rendező urak ér- 
an- /mulatság (őrei I zője Korányi (ívnia iigy-
- Kovjsy III re . clvabirv volt. A hölgyek 
.iilií: etjük: >zap'.oiv zav Margit, Iv-rosk'-nyi

- .ilka Mü’iska, i zi.le lolán c; Ollil, Eoslös 
i. eng-- Anna. Müller Anna, Iaxa-i l.enke. Il.i-

: Amaii Asbi -h Ilona, Degelier I nda és Zsófia, 
1, - alá. -, i Rózsa, Killer Gábriellé, ~ zab í hi­

er Anna, Lónyay .lánosné, Szaplonczay 
]• Killer Anlalné, KuM»* Káin ián né. Szilágyi Já-
- va-v no-m . halas/ Anlalné, Kovásy Istvánné,

; „rn-, Agosion Gvulúné, Daniién-s I na-lamé,
- ;■ k Károlyné, -lihálkáné. Ilrabc.znó, No-
- I rué, iirlő I oren. zne nrliőlgyeket A 

• a a knz'-s liaiiseregbeli t-s hómédt.szlek jelen
nv... .1 ms i i-p.m, Szaplon ay Miklós aua- 

. k mezre les és W'onner Lajos őrnagy is 
•nt-k, : em különben az épen itt levő debre- zeni 
-?■ a ein- .leiennv K. A mulatság vidám jő-

t ege-e: reggel hat máig. A négyeseket 
. a r tan -zo|ta. A ké.li.i/ a-.ára is maiad 

ntfkeny összeg, bár a mulatság költségei sokat iöl- 
s/tett- k a jövedelemből.

l*r. SoliImller-ll.ii'imy psftsz. tniiArsn«

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Bariba Tivadar w. 

,• i íai.diuger Igna- z takarékpénztári 
Kot inkát Ksztergoniban.

gyógyszerész elje- 
gazgató leá-

GYÁ5ZROVAT.
Báró Banffy György országgyűlési képviselő hálá­

ja -.lenu a táviró Béc-sbul. A magyar ariszlokráczia e 
iri-- táv a, kit a gondviselés két kezével áldott meg, 

s -antartó, kinos betegségnek lön áldozata. Hónapok 
, .. élet * s halál között lebegett az alig 3ó éves férfi, 
,. v.ke a legkínosabb betegségeknek, a torol:rák emész- 
. ,;t. életerőit, s rsalá ija ismerősei már el voltak készülve 

.. kát ászt ró :ára, mely tegnap állott be. A báró hosszabb 
... LelfgoskeJett Budapesten, majd egyik erdélyi birto- 

: ;,n kés-sett üdülést, hol egész erejével támadta meg a 
i et' gség. Mint reménytelen beleget vitték Béesbe, 

a. >>n r-si iiulomány kitűnőségei egyesítették fárad­
ságuk hogy megmentsék az életnek, veszedelmes 
r:. t- • t kísérellek meg rajta, de ez csak látszólagos ja- 
, ".i.;-: idézett elő s nem volt képes feltartóztatni a beteg- 

Lusztitó folvamát. A báró a Sadiev szállodában hunyta 
ók álomra szemeit, holnap a reform, templomban ravata­

lozzák fel a holttestet s innen szállítják ősei nyugvó 
. elvére Erl-lvbe. A boldogult életrajzi adataiból kie­
meljük a következüket. Losonczi Bánfíy György 1853- 
1 an született. Atyja Bán'íy Albert báró krasznamegve 

főispánja egviko volt Erdély legdusabb füurainak.
1 -yermekkora óta vonzódott a művészetekhez. Különö­
sen a zene voll az, mely meghódította fiatalon ke- 
. élvét. Egyaránt voltak sikerei mint zeneszerzőnek 
é- mint zenésznek. A kolozvári. valamint a buda­
pesti közönség többször hallotta a jótékonyczélu 
hangversenyeken a fiatal föurat Budapesten legutoljára, 
mikor fellépett Blaha Lujza népdalait kisülte. Népdalai, 
melyeket irt. igazi magyar zamatokkal hódítottak, az 
operette zeneszerzés terén elért sikerei is jelentékenyek. 
1 - i operettéje a Gólt/a király volt, melyet 
K-mény Endre hr. szövegéhez irt, Kolozsvárott 
került színre, másik opereitejének a Fekete hajó­
nak szövegét Rákosi fenő irta s ezt a népszínház kö­
zönsége hallotta Budapesten először. A nemzeti színház 
műsorán egy kis vígjátékkal szerepelt a sokoldalú fiatal 
magna-, kinek ez a dehutje is szép sikerrel járt. Báró 
Bánfíy György a mellett, hogy teljes szívvel és lélekkel 
a művészetnek élt, mm! sporlman L nagy szerepet vitt. Saját 
nevelésű telivérei sok diadalt aratlak a budapesti s kolozs­
vári gyepeken, a debreczeni lóversenyek utóbbi fellendü­
lés.- pedig egyenesen az ü érdeme, ki nagy áldozat- 
készséggel működött közre, hogy az alföldön a lóver­
senyek jelentőségükben nyerjenek: kitűnő lovasnak is­
merték a gyepen, az urlovasoknak mindig félelmes el­
lenfele volt. A parlamentnek 1.881. év óta volt 
tagja. A szilágysomlyói kerület választolta meg mér­
sékelt ellenzéki programmal, megelőzőleg a fiig- 
g-tlenségi és 48-as párt számitolta tagjai közé s 
az erdélyi függetlenségi pártnak elnöki tisztét is vi­
selte. Kora halálát özvegye, szül. Bethlen Margit s 
I ánva, a tavaly született Zsuzsánnagyászolja. Elhunyta 
őszinte és igaz részvétet kelt mindenütt, a hol ismerték 
a népszerű tőui at. A képviselüházon és nemzeti kaszi- 
n n gyászlobogó hirdeti br. Bánfíy György halálát.

81vó Margit élete 18-ik évében Mentonéban meg- 
aa!:. A mélyen sújtott családtól a következő gyászje­
lentést vettük: Gsenkezethei és Banyai Sivó József és 
fia Jenő lájdalomtól megtört szívvel tudatják az összes 
r-.-kon-ág nevében is felejthetetlen egyetlen kedves leá­
nya, illetve testvére csenkezethei és banyai Sivó Mar­
gitnak, életének 18-ik évében, hosszas szenvedés után, 
folyó évi már.-zius hó 10-án éjjeli 2 óra lő perezkor 
M--'Útónéban történt gyászos ellmnylál. A drága halott 
lelt tetemei folyó é.i ápril hó 2-án délelőtt II órakor 
log ak a/ ahonvi e-aládi sirkollban örök nyugalomra 
bei: -• telni. Az engesztelő szent miseáldozatok az ahn- 
i- I t■'•••/ ..i és nj-kéeskei kegyúri templomokban folyó 
évi ápnl h. :i-án délelőtt 9 órakor fognak a:: egek 
urának bemutaltatni. Ahony, 1889. márczius hú 29-én. 
Béke poraira'

Rsczey Ida, Takács József ozegléii ref. lelkész 
mostoha ieánya, Rákosi Viktor irótársunk sógornője 
Cz.-gléden inárcz. 27-én élete 18-ik évében meghalt.
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Megvételre kerestetik egy könnyű 
egyes, már használt, fedeles kocsi.
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába intvzcndtik P. A. L. alalt.

TÁVIRATOK.
Bócb, mávez. 31. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) Eddigi megálladodások szerint a király az idén 
’“;gy hadtest zárógyakm'afain le=z jelen. A gváczi had­
test gyakorlatairól a király a temesvári hadtest gyakor­
latira utazik, melyek Arad vidékén tartatnak meg. Az 
ez uiei utolsó gyakorlat, melyen a király részt vesz, 
szept. J-i-én Morvaországban kezdődik.

Posen, márcz. .‘11. Vilim* császár reggel ide­
érkezett és meglátogatta a hajléklalanokal. megle- 
kinletle a ha lakokat és az elöntött területet. 1 óra 
íO perezkor a császár Berlinbe tért vissza.

Poson. mávez. Hl. Vilmos császár megszem­
lélte az árvízkárosultak érdekében leli intézkedése­
két és az Ínségesek javára nagyobb összeget ado­
mányozott. A császár a helyőrség lelett szemlét 
tartott és reggeli után. mint már jelentve volt, 
visszatért Berlinbe. A lakosságban a császár lálo- 
gntá.-a lelett övöm teljes és lelkesült hangulat ural­
kodik.

Luxemburg, márcz. Hl. Hírlik, hogy az ál­
lamtanács oda nyilatkozott, hogy a nassaui herezeg 
Luxemburgba jöjjön és üzenetben tudassa az or­
szággal és a kamarával, hogy a regensséget álvesvi. 
A kamara ezt tudomásul veszi, mire az eskületétel 
megtörténik.

Frankfurt, márcz. ... Eyschen miniszter 
reggel visszatért Luxemburgba.

Bern. márcz. Hl. Minthogy Tessinben a rend 
helyreállolt, a szövetségi biztosi hivatalt megszün­
tették.

Paris, márcz. Hl. A <-Temps» kifejti, hogy 
Bourhes főügyész vonakodott Boulanger mentelmi 
jogának felfüggesztését kérni. A kormány még nem 
határozott végleg Bourhes ügyében, de bizonyos, 
hogy állását más személyiséggel töltik be. A rend- 
örbirösági intézkedések azonban tovább folytathat­
nak. a nélkül, hogy praejudikálnának az akcziúnnk, 
mely az állam biztonsága elleni merénylet vádja 
alapján megindítható.

Párig, márcz. Hl. A «Siécle» megc.záfolja azon 
liirl, mintha Böttcher fügyész állásáról lemondani 
szándékoznék.

Belgrád. márcz. HL Az ismert robbanáshoz 
fűzűit komhinácziók elesnek, mivel rossz akaratú 
koholmányon alapul. Belgrádi hivatalos körökben 
visszaielszést szültek azok a kommentárok, melyek­
kel a külföldi, különösen a magyar lapok a monte­
negrói jegyzékváltási kisérték. Szerbiában nines 
egyetlen egy politikus sem. a ki a fen forgó nehéz­
ségek között löl akarná idézni a dinasztikus kér­
dést. A mostani kormány minden állammal lőne 
akarja tartani a barátságot és békét és egyátalán 
nincs oka. hogy egy Szerbiával sok tekintetben ro­
kon Balkán-állommal szemben kivételt tegyen, külö­
nösen ma. midőn Montenegró kijelentései oly loya- 
lisak és barátságosak, hogy azokat Szerbia és az 
uralkodó dinasztia minden barátja megelégedéssel 
kell, hogy fogadja.

Belgrád, márcz. 31. Az osztrák-magyar követség 
kápolnájának ünnepélyes felavatása ma ment végbe. A 
kormányt Milosavljevics kultuszminiszter és (-jaja, a 
küliigyminiszteiium osztályfőnöke képviselte.

London, márcz. Hl. Bimarck Herbert gróf ma 
este Berlinbe utazott.

London, márcz. Hl. Az állami bevételek a 
legutóbbi pénzügyi évben 88‘ 2 millióra rúgnak 
szemben a múlt évben elért SÍL8 milliónyi ered­
ménynyel. A csökkenés a .jövedelmi adó leszállítá­
sából ered.

Pétervár, márcz. HL A hivatalos lap vissza­
utasítja azon támadásokat, melyeket az orosz sajtó 
Suvalov Bél er gróf ellen a berlini kongresszuson 
tanúsított magatartása miatt intézett és kijelenti, 
hogy a berlini kongresszus jegyzőkönyvei arról ta­
núskodnak, hogy az elhunyt mily erélyesen védte 
Oroszország érdekeit.

Washington, márcz. Hl. Teeril Edvin bel­
giumi nagykövetté neveztetett ki. — A szenátus 
három napig tartó vita után elvetette Halstead 
megerősítését Németország nagykövetévé.
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KÖZGAZDASÁG.
Béos, márcz. 31. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az értéktőzsdén a mai vasárnapi magánforga­
lom teljesen üzletfélen volt.

Becs, márcz. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A 44 százalékos aranykötvények aláírására szóló 
felhívást legközelebb közzéteszik. E kötvények a most 
felmondóit aranykulcson beváltására szolgálnak.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
— márcz, 31.

Gy&pjuíizlet. (Heller M. és társa tudósítása az 
Egyetértés számára.) Részint az eladók engedékeny­
sége, részint az élénkebb kereslet miatt, piaczunkon a 
legutóbbi vásár óta meglehetősen élénk forgalom volt, 
sőt ha a készletek jobb gyapjúkból oly csekélyek nem 
volnának, még nagyobb mérveket is öltheteit volna. 
Mindazonáltal az árak nem változtak. Kiadatott többi 
között 600 bécsi mázsa felvidéki kétnyirelü gyapjú 
fii— 65 írton : ennek mintegy felét Oroszországba szál­
lították. 100 bécsi mázsa bácskai gyapjú 52—53 Irton, 
500 bécsi mázsa nyíri gyapjú 61-—62 írton, 100 bécsi 
mázsa tiszavidéki uradalmi ogynyiretü 72—73 Irton. Az 
árak 56 kilogrammonkint értendők.

Sertéatilet. (Az első magyar sertéshizlaló részvény- 
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) A jelen­
téktelen fogyasztás miatt az üzlet e héten lanyha irányt 
követett, és az árak csökkentek. Heti átlagárak: Ma­
gyar válogatott áru 240—320 kilós 56—57 kr., 180 
—240 kilós 55—56 kr., öreg 300 kilónál nehezebb 
54—55 kr, vidéki serlés 52-54- kr., a tranzitó­
ban : szerbiai 49—53 kr tiszta súly, kilogrammon- 
kint. Eleségárak: Tengeri uj 4.75 frt, árpa 6.45 Irt, 
Kőbányán átvéve. Helyi állomány: márczius 22-én ma­
radt 133,800 sertés: azóta érkezett az alvidékrül kövér 
1480, Szerbiából 2609, a magyar államvasuttal kö­
vér 2092, sovány 2219, a vidékről 234, összesen 
«634 drb. Elszállittalott a felvidékre 42, Béesbe 759, 
V.sehországba 475, Bodenbacbon ál 457, Rultkán át 
170. Zsolnán-Oderbergen át 295, budapesti fogyasztás 
2729, kőbányai fogyasztás 200, a környékre 250, üsz- 
Bzesen 5287, maradt 137,147. A részvény szállásokban 
16,225 sertés van elhelyezve. Az egészségi és transitó 
szállásodban márczius 22-én maradt 3564, azóta érke­
zett Szerbiából 2609, clszállillatoü 1556, maradt .4617 
é. p. 4617 darab szerbiai Január 1-je óla 228 sertést 
vontak ki a fogyasztás alul és dolgoztak fel technikai 
ezélokra. A sertéshizlaló részvénytársaság kijelejijj, jiygy 
1888. évről kiadott XIX, évi jelcntésébgi) a gÖfÍMsi--.

galmat illetőleg a kecskemét-béesi díjtételekre nézve té 
védésben volt. mert a nyilvánossá tett díjszabás szerint 
Kecskemétről Becsbe a nagyobb távolságnak arányában 
csakugyan megfelelők.

Bzeszüslet. (Az Egyet érté s tudósítása.) Tartósan 
szilárd irány mellett a múlt héten jegyzett árak ezen a 
héten sem változtak, noha az érdeklődés elénk. A fo­
gyasztás változatlan: április elejére nagyobb forgalom 
várható: a hajózás megnyitása szintén élénkíti a for­
galmat. Boszniában nagy volna a forgalom, ha minisz­
teri szigorú rendszabályok nem korlátoznák, az illelő 
kereskedők egyelőre tartózkodók s csak a legszüksége­
sebb készletet vásárolják. Jegyzékek: jutalékos adózott 
finomított szesz 52.25—53 frt nagyban, jutalékos adó­
zatlan finomított szesz 53—53.50 fit kicsinyben, jutalé­
kos adózatlan nyers szesz 14.50—15 fit, eczelgyáitus­
hoz való jutalékon kívüli nyers szesz 14.25 — 15.50 frt, 
10000 liier 0-kint, hordó nélkül, helyben. Denaturált 
szesz: 21 — 21.50 frt nagyban, és 23—23.50 Irt ki­
csinyben.

Élelmiszerek. (Halasi és társa ez ég tudósítása az 
Egyetértés számára.) Az e heti tojás üzlet lanyha 
iránynyal nyílt meg. vontatóit volt és az árak 3 drhbal 
csökkenlek forintonkint. A heti záró árfolyam 5 i—55 
drbjai írtjával. Baromfit e héten keveset hoztak a 
.'iaczrn, mert a szükséglet i< gyönge volt. minden ala­
csonyaid) árakon kelt oh Burgonyában- a forgalom 
meglehetős élénk és n fogyasztás kielégítő volt. Jegyzé­
seink következők: élő hizlalt liba 5.80—6.10 frt, vágott 
1.80—5.40 frt, sovány 2.80—3 frt, hizlalt kacsa 2.5'i— 
2.19 frt, sovány 1.40—1.50 frt, csirke 1.20—1.25 frt, 
kappan 1.50—1.60 írt, pulyka 5.50—5.80 frt mind pár­
jává!. lojás I. r. 51—55 egy forintért, vaj I. r. 80—85 
h'*, H. r. 70—75 frt, burgonya sárga 1.90—2.10 Irt, 
hagyma 2.80 írt, logliagyma 10—12 forint métermá- 
zsánkint.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ez ég tudósi- 
ütsa az Egyetértés számára.) Czukor: Az összes 
külföldi piaczokról naponta magasabb jegyzések érkez­
nek, a külföldi nyers czukor is újra 2 írttal emelkedett 
és Anglia és Amerika még a legmagasabb árakon is 
22 frt Aussigban átvéve, az összes kínált mennyiséget 
összevásárolja. Finomított áruban a hangulat szintén 
szilárd, de az árjavulás csak 3—t irtot tesz. Hogy ez 
a nyers czukor emelkedésével nem tart egyenlő lépést, 
annak oka az, hogy a második kéz még mindig el van látva 
készlettel és nincs rászorulva, más árakon vásárolni. 
De ha a szükséglet csak némileg is kezd majd na­
gyobbodni, a paritás valószínűleg nemsokára helyre fog 
állni. A helyi piaczon az átlagárak a következők : 
finomított 37.50—38.50 frt, koczka 38—69 Irt, hulladék 
(l'ilé) 35.50—36 frt fogyasztási adó nélkül. — Kávé: 
Bár brazíliai fajiak a terminus! vásárokon kissé csende­
sebbek lettek, mindamellett az ultimo liquidácziú lefo­
lyása lilán magasabb árak várhatók. Hollandi kávék 
szilárdabbak mint 8 nappal ezelőtt és ezekben a faj­
tákban igen hézagos a választék. — Rizsben gyengült 
árak mellett kisebb forgalom volt. A fűszerek ára 
nem változott.

Petroleum. (Schilf Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) A petroleumiizlet helyzete változatlan. A ha- 
táridöüzlet folyton szilárd irány mellett élénk, inig a 
készáru-üzletben csökken a forgalom. Jegyzőnk első­
rendű amerikai áruért 22.25—22.50 írtig, elsőrendű 
orosz áruért 2-j—2.J írtig, 100 kgrkint Budapestről szál­
lítva.

Kózmü, rövid, norinbergi és díszműáruk. (Leip- 
niker Manó tudósítása az Egyetértés számára.) Az 
üzlet márczius második telében a második vásár-hetet 
is beleszámítva, nem javult, minek oka legnagyobbrészt 
a rossz tavaszi időjárás, a mely ha nem javul, az egész 
tavaszi üzlet elveszettnek tekinthető. Az utazók leg­
nagyobb erőfeszítéssel igyekeznek üzletet csinálni, de 
mind hiába, mig az idő nem változik meg, ez irányban 
sem várhatni javulást. Áremelkedésről szó sem lehetett, 
sütősök czikknek az ára csökkent. Jobban a következő 
áruk keltek : pamut áruk, íeliérneinü, oxford, bélés- 
szövetek, kéknyomatu áruk uj mintákkal, kartonok, 
finom divat-szövetek, fekete csikós kartoll szövetek, 
cheviot és nagy koezkás angol szövetek, fekete peruvien- 
nck. loden és juta-szövetek, mintázott asztalterítők függö­
nyük, fekete és világos selyemszövetek, kasztor-ámk, szövő- 
lónál, kölöfonál, angol orsóczérna, diszáruk, pamutcsipke, 
kárlyaczérna, csehországi és sziléziai shok- és király- 
ezérna, nyári harisnya és kapeza, kész fehérnemű, gal­
lérok, kézelők, sima és brogirozott selyemszalag. Norm- 
bergi és díszműárukból dohányzószerek, evőeszközök, 
mindennemű divatos gombok, illatszerek, szappan, glaeé- 
és ezérnakeztyiik, palatáblák, bőrostorok, pléhkanalak, 
bőr áruk, sétopálezák. A Stearin s parafái gyertya ke­
lété csökkent, az elain és velő szappan ára emelkedett, 
de Lelete gyenge volt. A készpénzbeli üzlet gyenge 
volt. A pénzbehajtás rósz és a hátralékok naponta 
szaporodnak. A fizetési képtelenségek száma csökkent.

Vas, vasárak és fémek. (Urban és Nagel ezég 
tudósítása az Egyetértés számára.) A múlt heti üzlet 
élénk volt. A gyárak folyton uj rendelményeket kapnak 
és továbbra is kielégitüleg el vannak foglalva. Tavtá- 
nyok iránt az erős építési tevékenység miatt élénk ke­
reslet uralkodik és a Magyarországon építendő uj ezu- 
korgyúrak számára nagyobb kötések jöttek létre. A hu­
zal és huzalszeg ára az egyezményt gyárak határozata 
következtében 30 krajczárral emelkedett. Szürke nyers- 
vasban oly érezhető hiány uralkodik, hogy a belföldi 
öntödék nem képesek szükségletüket e czikkben meg­
szerezni, és szívesen megadják a kohó-tulajdonosoknak 
a magas árakat is. A réz ismét lanyhult ; az alacso­
nyabb angol jegyzések a magyar rézpiaezra is befolyást 
gyakoroltak, mert a fogyasztás a folytonos csökkenés 
következtében, a múlt heti hangulat ellenében, tartóz­
kodó állást foglalt el. Ennek következtében a magyar 
réznek az ára jelentékenyen csökkeni. Ellenben az ólom 
állandóan szilárd irányt követ, és a külföldi alacso­
nyabb jegyzések e ezikkre semmiféle befolyást nem 
gyakoroltak. Ón lanyha, dárdany és horgany válto­
zatlan.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
^Allamelőleg-szukeégflet 1889. április hó 1-én.

A folyó évi április hó 1-én lejáró kötvényszelvények és 
kisorsolt kötvények beváltására az alább megnevezett 
vasutaknak a következő államelőlegek utalványoztalak 
és pedig : a magyar északkeleti vasútnak 551,600 frt 
ezüstben, a magyar nyugoti vasútnak 481,446 frt 12 
kr bankj. Ezzel szemben volt a múlt évi hasonló utal­
ványozás : a magyar északkeleti vasútnál 784,600 Irt 
ezüstben, a nyugoti északkeleti vasútnál 414,700 frt 
ezüstben, összesen 1.199,300 írt ezüstben. E szerint te­
hát a f. évi utalványozás 166,253 frt 58 krral kedve­
zőbb, a m. északkeleti vasút ugyanis 233,000 írttal ke­
vesebbet veit igénybe, mivel beruházásait most már az 
1888. évi XVII. t. ez. alapján engedélyezett kölcsönből 
fedezheti, ellenben a m.-nyugoli vasútnak 66,746 frt 42 
krral több volt utalványozandó, mivel a bekövetkezett 
államosítás következtében az üzleti felesleg már a m. 
kir. államvasutaknál jut kifejezésre, tehát az egész 
szükséglet rendelkezésre bocsátandó.

* Az Adria magy. tengeri hajózási részvény 
társaság ma tartott rendes évi közgyűlésén gr. Szú- 
páry István elnök az ülést megnyitván, bemutatja dr. 
Keleti Károly miniszteri tanácsost mint a kormány által 
kiküldött kormánybiztosi, konstatálja, hogy 49 részvé­
nyes 11,629 részvényt 1156 szavazattal deponálván és 
igf a közgyűlés határozatképes. A közgyűlés jegyző­
könyvének vezetésével dr. Rosenberg Gyula jogtanácsos, 
annak hitelesítésével Ilell'y Ignácz és budai Goldberger 
Gyula részvényesek bízattak meg. A közgyűlés a lapunk­
ban már ismerteleit igazgatósági jelentést és a zár­
számadást felolvasottnak tekintette és a 115,998 frt 
31 kinyi tiszta nyereség hovaforditása tekintetében az 
igazgatóság javaslatát elfogadta, melynek értelmében a 
tiszta nyereség 5°/0-a az az 5799 frt 92 kr a tartalék­
alaphoz csatoltatik, 10%-nyi jutalék 4-769 frt 84 kr az 
igazgatóság között felosztatik, továbbá 75000 forint a 
részvényeseknek adandó 6 százaléknyi osztalék fejében 
kioszlatik, további 10361 frt 40 kr, mint rendkívüli be­
vétel a tartalékalaphoz csatoltatik, 15,000 forint a 
«Zichy» és «Szápárye nevű hajókat ért károk egy ré­
szének fedezésére íerdittulik, 4092 frt 39 krral a nyug­
díjalap gyurapitlatik, s a fennmaradó 974 irt 68 krnyi 
összeg uj számlára vitetik át. Az igazgatóságnak 
és felügyelő-bizottságnak a közgyűlés sikeres és üdvös 
működéséért köszönetét szavazván,[nekik a felmentvényt 
liitígailtq, Az igazgatóság működési ideje o közgyűléssel

a Villanandó igasgqtósági tagolt nzóma 14-ben

állapíttatott meg s megválasztanak: Gróf Szápáry Ist­
ván, Burghard Konrád, Herzog Péter, Jókai Mór. Ku­
ra ml a Emil, Lánezv Leó, Lederer Sándor, Molling 
Berthold, Peichl József, Posch Gyula, Scheyrer György, 
Simon Jakab, Szarvassy Sándor és dr. Thierry Frigyes. 
A társaságnak a kormánynyal kötött szerződése értel­
mében : a kereskedelmi minisztérium gróf Batthyány 
Tivadar miniszteri titkárt: a közlekedési miniszté­
rium Kilényi Hugó miniszteri tanácsosi, a pénzügy- 
minisztérium l.udvigh János miniszteri tanácsost kül­
dötte ki az igazgatóság tagjaiul. Dr. Keleti Ká­
roly miniszteri tanácsos pedig továbbra is a társaság 
kormánybiztosává neveztetett lei. A felügyelő bizottság 
tagjai száma hatban állapíttatván meg, annak tagjaiul : 
Bischitz Lajos, Kern Gusztáv, Kilényi Béla, dr. Kolozs­
vár y Lajos, Lichtenstein Lajos és Fllmaim Emil válasz­
tatlak meg. Az igazgatóság jelenléti dijjainak összege 
öOiiO fiiban, a felügyelő bizottság tiszteletdija összesen 
- ÍVD fiiban állapíttatott meg. Ezzel a napirend kime­
rítve lévén, elnök az ülést feloszlatta.

... A Tiszavidékl vaepályatársanág felszámolás 
alatt ma délelőtt br. Urczv Andor elnöklete alatt tar­
tolta évi közgyűlését, a melyen a kormány képviseleté­
ben Buzetzky Pál min. tanácsos volt jelen. A dr. Hor­
váth Ernő, magy. államvasuti titkár által felolvasott évi 
jelentés szerint az. 1888. évben kisorsollatott 82 70 drb 
részvény 2026150 frt névértékűén, minek következtében 
a részvényüké állománya 12,105 drb részvényre apadt 
3,039,225 frt névértékűén. A jövő évben a lönmaradt 
összes részvényeket kisorsolják, és a társulat véglegesen 
feloszlik. A társulati sorsjegy-kölcsönből 1888-ban 819.800 
forintot törlesztettek, úgy hogy a kölcsön az év végén 
13,512.607 fiira apadt. A 20 milliós elsőbbségi kötvé­
nyekből a lefolyt évben 56 drb 1000 írlos kötvény sor- 
sobalolt ki, úgy, hogy az év végen a ki nem sorsolt 
1000 fitos kötvények állományú 19,117 darabot tesz ki. 
A közgyűlés a íölmeutvúnyeket megadta.

IPARÜGYEK.
— A magyar Iparművészeti társulat ma dél­

előtt tartotta évi rendes közgyűlését Lipthay Béla hr. 
elnöklete melleit. Az elnök megemlékezett az ülést meg­
nyitó beszédében Rudolf trónörökös elhalálozásáról. A 
megboldogult trónörökösnek köszönhettük — úgymond 
az elnök — a sokszorosító művészetnek hazánkban 
való gyámolilását s remélhettük is, hogy iparművésze- 
tünknek ö lesz legbuzgóbb támasza, mint mindennek a 
hazánk emelésére vonatkozik : hiszen még utolsó per- 
czeiben is, szeretett hazánk volt gondolatának tárgya. 
Legyen áldott emlékezete ! — A közgyűlés az elnöknek 
Rudolf trónörökös emlékezetére vonatkozó szavait állva 
hallgatta végig. Az elnök aztán azokról az érdemekről 
szőlőit, a melyeket Trefoil Ágoston szerzett az iparmű­
vészet fölkarolása körül. A tulajdonképeni miivészeli 
tárgyak, pl. a falon függő képek, nem hatnak oly köz­
vetlenül s oly széles körökben, mint a közéletben forgó 
tárgyak és ha ezekben sikerül művészetig emelkedni, 
akkor mintegy népszerűsítjük a művészetet. Ez volt 
czclja Trefoiínak, a ki méltán mondható a magyar 
iparművészet egyik megalkotójának, de fájdalom a meg­
kezdeti nagy miivet be nem fejezhette. Emléke akkor 
lesz méltó módon megörökítve, ha az iparművészeti 
társulat az ü nyomdokait követi. Ezután Post einer 
Gyula titkár fölolvasta a választmány jelentéséi. A tár­
sulati számadások megvizsgálására kiküldött számvizs­
gálók jelentésének meghallgatása után a közgyűlés meg­
adta a fölmentvényt. Á jövő évre a kiadásokat 3045 
frt 40 krban s a l evételeket 4280 frt 88 krban állapí­
tották meg. Végül a választásokat ejtették meg. A vá­
lasztmányból kilépő lagok helyébe a következőket vá­
lasztották : Bachrueh Károly, C.zobor Béla, Jungfer 
Gyula, Kramer Samu, Marton Alajos, Németh Imre, 
Rauscher Lajos, számvizsgálókká Benke Gyula, Jeney 
Lajos. A társulat elnökévé, egyhangúlag s lelkesedéssel 
Lipthay Béla bárót választották, alelnökivé Iláth 
Györgyöt s második alelnökké Keglévieli István grófot. 
A közgyűlés ezzel véget ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az elao magyar szövő és kőtögyar rész­

vénytársaság ma tartotta rendes évi közgyűlését 
Müller Vilmos elnöklete alatt. A felolvasott igazgató- 
sági jelentés szerint az évi mérleg 3451 frt 15 kr tiszta 
nyereménynyel záródik, ehhez hozzáadva a múlt évi 
3210 Irt 25 kr nyeremény áttételt, az egész [összeg az 
igazgatósági jutalék és a tartalépalapra fordítandó 517 
frt 70 kr levonása után, mint nyereményáttélel uj szám­
lára vezettetik.

** Az első viszonylagos takarék és hitelező-
vetkezet Mahláry Gyula elnöklete alalt ma tartotta 
rendes évi közgyűlését. Az igazgatósági jelentés szerint 
a lefolyt évben a tagok száma 2019-re emelkedett s a 
törzsbetétekre befizetett töke összeg 108,639 fit 93 krt 
tett ki. A tiszta nyereség 8,587 frt 86 kr, miből az 
alapszabályszerü levonások után a törzsbetétekre 6° 0 
osztalék fizettetik ki. A közgyűlés fölment vényt úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak megadta. 
Áz alapszabály módosítása és a tisztikar megválasztása 
egy közelebb tartandó rendkívüli közgyűlésnek hagya­
tott fönn.

** Az osztrák hitelintézet mint táviratilag már 
jelentettük, tegnap tartotta közgyűlését Becsben. A köz­
gyűlés elé terjesztett üzleti jelentés mindenekelőtt ki­
emeli, hogy a kereskedelem terén tavaly valamivel jobb 
irány uralkodott, de azért az eredmény még is mögötte 
maradt az előző évinek. A folyóüzletet az alacsony ka­
matláb és a váltóárfolyam hanyatlása befolyásolta ked­
vezőtlenül. Az értékpiaca kedvező dispozicziójál azon­
ban arra használta fel az intézet, hogy értékeinek je­
lentékeny részét realizálja. Ennek következtében nemcsak 
a fenti hiányt pótollialta az intézet, hanem nagyobb osztalé­
kot is fizethet az előző évinél. Az eladott értékekből 1.004 ,261 
frl nyeresége voll, a társasüzletekböl 440,845 frt. A 
fiumei petroleumíinomitó társaság 20 százalékos oszta­
lékot fizetett a múlt évre. A török dohányegyedárusági 
társaság viszonya jelentékenyen javult; az 1888. febr. 
29-én letelt üzletév volt az első, mely nyereséggel zá­
rult. A nyereség 105,000 livre volt. Á társasüzletre át­
térve, kiemelik, hogy az intézet a múlt évben 17 mil­
lió forint értékű magyar aranyj.iradékol adott el, említi 
az uj magyar konverziót, melynek első része igen jól 
sikerült. A jelentés érinti az 1887-ben átvett 48 milliós már- 
cziusi járadékot, az 1888-ban átvett 7*4 milliós közös 
papirjáradékot, 8-85 milliós közös ezüstjáradékot és 21 
milliós márezinsi járadékot. Ez utóbbi kivételével, a 
többi mind el van már helyezve. Ugyanez áll az északi 
vasút 4°/o-os elsőbbségeiről is. Ellenben a magyar nyu­
gati vasút és az arad-temesvári vasul másod elsőbbsé­
geit uj számlára kellett áthozni. A jelentést tudomásul 
vették, a felmentvényt megadták s az osztalékot 14j 
forintban állapították meg. Végül hét igazgatósági tagot 
választottak, köztük Ephrussi Ignácz lovag, Lenz Alfréd 
és dr. Hornbostel Erich lovag mint uj tagokat. A fel­
ügyelő bizottság tagjai a régiek maradtak.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségről tesz jelentést: Strasz- 
burger M. 11. kereskedő Verőczén, Paocheles Erzsébet 
kereskedő Prágában, Renzion Semo kereskedő Widin- 
ben, Jakubovszky Leon kereskedő Csernoviczban, Schön­
heit Ignácz kereskedő Oloniczban, Deutsch Károly ke­
reskedő Kisbéren, Alteneder Lajos kereskedő Amsletten- 
ben, Suchi Sváb kereskedő ezég Belgrádban, Müller R. 
kereskedő ezég Belgrádban, Taussig Bernát kézmüáru 
kereskedő Neu-Strasitzban, Brajcr Abrahám kereskedő 
Belgrádban, Fale Ferencz szabómester Béesbe», Fale 
Márton szabómester Bécsben, Müller Leo József ve- 
gyesárukereskedö Grosz-l Illersdorfban, Rosendorf Adolf 
Tisza-Ujlnkon, Rosenberger Adolf M.-Ovárott, Weisz 
.Inda özvegye T.-Luezon, Hofl'er Lipót kalmár Pécset, 
Goldreich Dávid kereskedő Szegeden: Büehler Karolin 
vegyesárukereskedö Bécsben, Kirchschläger Vilmos kis­
kereskedő Tanmvaldban, Schmid Alajos Waidliofenben 
az Visz me'lett.

BUDAPESTI ÁSÓ- ÉS ÉBTÉKTŐZSD&
— Márczius 31. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom, —

A mai értéktőzsdei magánforgalomban 
mitoló és pénzváltó bank 103.75-től 103 
aranyjáradók 103.02j-en köttetett.

magy
.90-ig,

yar leszá-
magyar

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
Gasóae'.gl tudófiltáe.

Nagy-Bcoslierek. márcz. 29. (Az Egyetértés tu­
dósítása.) Négy héttel ezelőtt kezdett már nálunk ta- 
\ aszódni. A lió elolvadt s szép napsütéses időjárás eső­
vel váltakozva folyton tart azóta. Néha hűvösebb éjsza­
kák vannak ugyan dérrel, mely azonban eddig még 
nem ártott a szépen kikelt téli vetéseknek. Az idei tel 
korántsem volt oly szigorú, mini a múlt é\i s nem ;s 
fagyott ki sehol a vetőmag, mint az tavak több helyen 
megtörtént. A búza szépen zöldéi s már kezd bokro­
sodul. A repeze, mely nálunk csak rétföldbe van vetve, 
szenvedett a víztől s nem sok reményre jogosít. A zab- 
vetés nagyban folyik, legtöbb helyen már befejezték, s 
igen kedvező erre a mostani meleg e-ö. Muhart, bük­
könyt, csalamádét most vetnek, s a kukoriezát jövő hó 
közepe leié lógják vélni. A gulyamarha meglehetős 
könnyen telelt ki s jó erőben \ an. Az ősszel oly olcsó 
volt a szarvasmarha, hogy rendes ára felén lehet vá­
sárolni. (iabonapiaezunk s kereskedésünk lassankint kezd 
téli álmából felocsúdni. A folyóvíz igen áradt s a H * 
gán sok rakodó gabonahajó áll. A piaczra ugyan most 
sem hozhalnak gabonát, mert az eső által feneketlenné 
vált utakon a közlekedés s teherszállítás lehetetlen. Az 
árak nálunk következők: búza 6.60—0.80 írt, kukorieza 
3.80—í.lo irt, zab 1.80 Irt, árpa 4.90—5 frt, rnéter- 
mázsánkint.

NAPIREND: április 1-ón.
Napfilr: llcllVi. Hóm. katli.: Hugó pk. — Prot.: 

Teodóra. — Görög-orosz: (márczius 20.) Szabi) vtk. — 
Zsidó: (verni,ar 20 ) - Nap kél 5 ó. 40 „VHesz. 6 
o. -H |). Hold kél il ó. :;0 |i. reggel, nvugsz. 7 --. 32 
V ~ •' ,,:lP h°ssza 12 óra 49 p-nz a hő végéig I óra 32 perc/.i l nő.

Hovvát miniszter fogad d. p. J0— u. •>.

A ltópvisoltíház ülése ,1. p. 10 órakor.
FÖV. mngáuópitésaeti bizotts»iK ülése ,1. u. 5 órakor a’ 

u.l városházán.
A fővárosi KaztlnsáRi t-s pénzügyi bizottság ülése d. u. 

•I urakor az uj városházán.
A magyar tudományos akadémia in, le- és sjéptudu- 

ncmyi osztály ülése d. u. 5 órakor. F.dolvasók Uudei.s 
. 'ezsef r. lag ,-s dr. lioross Báliul vendé--.

Árverés a műcsarnokban d. p. || órakor 
Az nj országkáz gipszmintája megtekinthető égés: unó 

le! mtkezhpini az építészeti irodáién. Belépti dij 50 ír L 
, .losr.iv - jr.vara.

Koroskodelmi mnzonm. Hazai termékek állandó kút • 
I ,>a. \ aroMigeli iparcsarnok. Kanonként, szabad heme- 
n-t melleit nyitva ,1. e. 10- 12 es d. u. 3-5 óráig.

Iparmüvoesetl mnsenm az Andrássv-uton d. e. 9-t,II
II. II. 1-ig.

Műszaki iparmnsenm a kerepesi-uton (Belezi,av-ker 
nyitva d. e. 9-től 1-ig és d. u. 3-5.

Történelmi aroakópesarnok a budai várbazárban nyitva 
cl. e. 9—12.

Nemnetlmneemm; term, és néprajzilár d. e. 9— d. u.l. 
Orsz. taneierzauzonm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. p. 9—12 és d. u. 3—fi.
Vörös-kor esz t-egyleti Erzsobet-kóríiús (Budán, Krisz­

tinaváros.' I. es II. osztályán levő betegek meolátooatba- 
lok ,1 P. 9—11, d. u. 2-5 óra között, a III. °osztályon 
evő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—I óra között. 

Mentő-egyesület -Lipót-téri bazár 47. megtekinthető d.

Egyetemi könyvtár <1. e. 10 -12 d. u. 4—8.
Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Mnzeumi könyvtár d. e. 9-től ,i. u. 1-i;-.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő:CsAvolazky Laj c '

SZINHÁZAÍíésOTLATSIÍOK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 76. Havi 1>. 1.

Budapest, április I-én.
PR Y PÁL.
\ igj- 5 lelv. Irin Jolin l’uolc. 

Fordította Csiky Gergely. 
Személyek:

Hardy 1 jliá/.i
Hardy Frank llntéiivi
Withertoii Gabányi
Willis Kőrösmeze
Stanley Ahőnyi
Harry Benedek
Fry Hál Vízvári
Grasp Kgre-ssy
Uoublcdot Hinter
Simon Sánt ha
Eli/. Tolnainé
Marianna J. Gaál 1.
Subtlene Lcndvayné
Hhébé Vízvári né
Inas Mátrai

Grippardiu Ej vári
Grcnicheux Dárdai
< lermainc Bácskai J.
Serpolette F. Hegyi A,

Jutka Doroghi L.
A’áni H-ikorni .1.
Kata 1 iab ig G
Margit Kálmán E.
Erzsi Mátrai V.
Cachalon Füredi
H,ipáiul Kó^a
Manci Izsó

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 2-án. 

Buborékok.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, április 1-én.
Az operákén: zárra. 
Holnap, április 2-án. 

Másodszor:
Villars dragonyoaal.
(.4 remete csengeti/iije.)

NE P - SZÍNHÁZ.
Budapest, április 1-én.

Uj betanulással:
A CORNEVILLEI

harangok.
Regényes operetté 4 felv. 
Írták Glairville és Ch. Gäbet 
Fordította Rákosi .1. Zenéjét 

szerzetté R. Planquette. 
Személyek:

Henri Vidor
Gáspár Makó
A biró Gyöngyi
A jegyző V. Kovács
Fouinard Tirnovai

Holnap. április12-áo, 
Blaha L. assz mint vendég. 

1 n g 1/ e n é I ű k.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 7.",. llavi-b. 15. 

Budapest, április 1-én.
Észak csillaga.

Opera 3 lelv. Irta Seribe. For» 
ditotta Havi M. Zenéjét szer­

zetté Meyerbeer. 
Személyek:

MichaelofT H. Key
Skavronszky Dalnoki
Katalin Malerzkyné
Fraskovia Ábrányi né
Danilovic Fai ili
Gricenko Hegedűs
Reynold mest,:'r SzendrŐi
Tseremetefi Szegedi
KermolofV Tallián
Ismaelofi" Fekete
Natália Gains C.
Ekimonta Fleiszig
Egy munkás Várady

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 1 én. 

Seehold F... Tischler S.. Au­
gustin 1... Corelli B. nők, 
Streitmann K.. Worms F, 
Wittels Gy. és Friese C. A. 

mint vendégek.
Drei Paar Schuhe. 

Énekes életkép 3 felvon. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Hagymező-utcza 17. sz. alatt.
Az uj márcziusi programúi. — Ivét csillag és pedig MII. 

VIOLLETTE pikáns Iraiu'zia énekesnő, és a maga nemű­
ben versenytárs nélkül álló KATUACHIN AVAT A 
japán művésznő első fellépte.

Fellép a szépségéről Berlinben és Bécsben általánosan is­
mert és sz.épségdijjal kitüntetett Bianca Bartoletti trapéz- 
művésznő, és Mile Jeanne franczia-román énekesnő.

Fellép továbbá Herz Károly ilosonista az ő nagy 
szenz.ácziúl kellelt találmányával, mely Harisban és London­
ban óriási sikereket aratott s melynek ezime:

Egy nő hamva, melyet Hercz ur a t. közönségnek bemutat, 
élő nővé változik ál, aztán ismét eltűnik s hamva vissza­
marad. NB. Ezen szám bemutatása teljes világítás mellett 
siilyesztő használata nélkül történik.

Fellépnek továbbá : Fleischer F. fakorcsolyaesoport- és 
egyensúly-művészek: előadják 9787

.gÖ^BtepéS^ a Névén“
czinn'i komikus jelenetet egy öreg és jól betanított kutyával 
Box-szal, mely szintén lakorcsulyán mutatja be művészetét.

Ezután fellépnek Ernoszt-csoport erőmű vészek és Elise 
de Careil németénekesnő kisasszony.

Ma először:
„Egy éj Velenczében.“

Előadja Willgalbn Frickels tanár, mechanikus-pitoresk 
miiszinházn által, mely plasztikus és müépitészeli módon 
mozgó alakokkal van berendezve, utóbbiak egészen termé­
szetszerűen mozognak.

Közlekedési útmutató;
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-diki 

számában.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS É 1889
Hzon Mrtic'd'-I rovatban minden síi 
, 7.-;rl U'.-ik'-'V; -.a KOzOntiGg'::, not“
I I -I ül krral, u i.ompact «mtUic- 
bvi UZ..-IV: . kr;.tr.il llz. lonUO.

oly

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlésé tán 
még 30 kr bélyegük; ék Is fizetendő.

T** Csak
„N»s tovább’1

levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a

HÖÍvifiée változás ITT» I- i.ai.a' ah," mmüi-ni : Egy villa telek Középkorú, . Nagyobb és kisebb
LJ. állal un,sl,aló 'iii;, .. v, I—i„.i.... .............«zky. i jogvégzeil,

tizór.-.koziis 1 M>s

Ms
irrt"'.: :: Ji31,3J

Eladás.
Illis/llált <h Mj

pénz-szekrények

J3 TT

. US. SZ alatti
ELEPüEk

CP.CE

Egy villa telek
VI. kerületben. Bulyi 
iv..íl,an eladó. Bővebbel a 
.vlóhi. »tall,a„ 7402 a.

Ki-rtóhz Ti'

Érsek újvártól

villa Leányfalván,

-500 frli
riadó. lk.il

, i Butiripeti 
víiny utr.za G.

U , Fiái

Szerszám l ük

Élénk forgalmú

Nem szédelgés

ily I,

Odó,

;y még teljesen

Makuktura!
T '«ilvágatlan Egyet­
értés m mázsánk int 
kapható. I»<#vol,l,f;t ;t

VMvrogísp
olcsón eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. <485

Rendkívül szép telek
n VI. kerületben, Vörösmarty- 
iit'zábau ••ladó. Hővel,1,'t a 
kiadóhivatalban 7401 az. a.

Alkalmazást keres
Tisztességes úri- j

családhoz v . < rmcl.el; ,,,•-11«;
■ ilajl.áual; ajánlkozik e«y be-| 
r üble liaial a z.ony : ' Cl leg 
la karibi | i elvállal. Czimc 
iii<-"li„lliató a kiad,',hivatalban.

74s í

Egy családos egyén,
voll, ugvvi'di irodavezető, ki 
az ügyvédi leendők minden 
;l; azal.il,an járla: . szerény di- 
jazá: inrdleíl bárminemű dél- 
nl.ini irodai foglalkozást ké­
ri:;. Ajánlatok e lap kiadóhi- 

1 válni ál,a köreinek.

Nagyobb és
utczai és udvari lakások, va­
lamiül különféle bolthelyiségek 
május; hóra bérbeadandok VII. 
Erzséhet-körut .'i6. VII. 
Ovoda-utcza 3. 8700

Két szoba
óh konyhából álló lakás 
kcrcstotik miijus clsejere. 
Ajánlatok ,-K1h lakás,; 
alatt a kiadóhivatalba kó- 

Fiatal vegyész. rétnek. 7íöo
ki az. állami küzép-iparixko- j KiílllÓ Üzloli liel YÍSégcIx 
Iából nyerte oklevelét, képes- a Koronahcrezeg-utr-zái au egy

évekig magasabb 
hivatalokat viselő családos ke­
resztény úri ember, báz.lel- 
iigyelüséget. uraságok mellett 
tilkári állást, vagy magánlár- 
sulatok és egyesületeknél fo­
galmazási teendőkkel egybe­
kötött alkalmazást kedvező fel­
tételek mellett elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 3009

74 2

Kerestetik Okleveles
a Ferenez- vagy Józ.sef-város- nemet tanítónő, kitűnő alán­
ban egy külön bejárain huto- latokkal, franezia es o-met 
rozott szoba földszint vagy nyelvben obaü orákal adni. 
első emeleten bejárattal a kapu Levelek «lanitúnó» alatt a k;- 
alall llelve a lépesöbázból. adóhivatalba keretnek.
Ä -A. ST 7«* ' Nemzeti zenedét

, , os zeneakadomiai tauio
Két elegánsán iyiim„t

bútorozott idézni szoba a ember mi 
v;V'z.i-uli-zában szalon és báló- ],-tt hajlandó zoligora-lecz.kéket 
szoba) azonnal kiadó. Be- a,|„j. Cz.ime megtudható a 
járat a lépcsöház. mellett. Czim kiadóhivatalban.

hirdetés alatt álló szám közöltét!k. ____

ti

(.•akadémiai tanfo- i
végzett müveit fiatal I 

lérsékelt feltételek mel- u

oklevelét 
ségébez. mért állást keres, j
Különös jártassággal bir 
a Kerámia torón. Cziirie a : 
kiadóhivatalban. 7450

Intelligens
fiatal ember, ki hosszabb ideig 
a spediez.iós szakmában míi- 
ködölt, bárminemű alkalma­
zást keres. Szives ajánlatok 
■•Becsület és szorgalom» alatt 
a kia'lóbivatalbakéretnek. 741,3

nagy helyiség 1300 
kisebb 600 fit. a 
ulczában közd a 
utezához 1 bolt 880 
Bővebbel a kiadóhiv

frt. egy 
inagyar- 
batvani- 

frt. 
74(i!l

. kiadóiuva ’álban. 7.370

Oktatás.
Nagy kényelmes,

külön beiáratu bútorozott 
hónapos szoba, koza I a kli­
nikához, 2 IIr részére ápril 
1-től kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 74,S2

Olcsó utczai

Lakás és bérlet bolthelyiség,

7442

Bútorozott szoba !(n váczi-utcza közelében) tel­
kiadó fgv intelligens magá-jjes berendezéssel együtt 
nvo:: liaíál bölgynéi. Czim a átvehető. Hol? m'-gtudbnlö a 
kiadóhivatalban.

Hol?
3718 1 kiadóhivatalban. 7458

•1 jujuxtmaan is.uui. jrj.r.íírz/waM'aitt«.

Miijolika fVstr-szctre

ós czimbulniozásra
fiatal hölgy, l elléfi leik mérsé­
keltek. A tanítás e akis az. ő 
saját lakásukon történik. A ki 
tőlük bármelyik művészetben 
oktatást nyerni óhajt, tudassa 
nevét és I kását a kiadóhiva­
talba -iülilendö ■ Majolika ós 
czimbnlom ez.imit levélben. 
A választ a hölgyek egyene- 

I sen a tudakozódók rznnére 
küldik. 7454

berkenye 1 fajban,mandula faj - 
A ban, ős -.i-baraczk ’• fajban, ki - 
‘ színaraczk fajban, s.r va 1 

fajban, cseresznye 1.‘ fajban 
megvfa 1 fajban fügefa 4 
fajban dbja 25 kr. r,bizke 
12 fajban dbja 13 kr. kösz­
méte ló fajban dbja 20 kr. 
málnatö 25 fajban 100 db 5 

- frt. szamóczatö 74 fajban Ívj 
id,;-; I, 3 fi,rítt. magonezok 

100 drb 2—5 írtig, 
es szén • V v inyok

Hai
ifi jobbított A megrendelések Teleki Já- 
-ili jobbított nos „kertészhez BaUton-

Hanyóbe. u. p. Kdves-KaUa
, : I intézeudök.

falst
iát lfiojlssi) "HB?

I'A.-i pergel

Küloníéie.
Nyári lakás kerestetik jkorai* Griff::

csakis a városligetben. 2 szoba,! lives amelion-es d'Argent
konyha és veranda. Ajánlatok,ct tardives ame iorées d’Ar- Árjegyzék ingyen és bér- 

két a kiadóhivatalba ké-etnek I» gen’.euiL még pedig: mentve küldetik.
■s— 18 alatt. • 1 " )„!, üaral, 1 éves 1 frt 50 kr
z ö £*gws*BEESSW;BfflH£72S®3 KM .1. <:..!> 2 éves 2 irt - kr 

' 1(,U dM

kü
íellékelleli

állá-mellt
S l„zti.yan lm ló -Z.er lei- -
ú galandféreg
a i fién, b- r'i,etite-.i-,i ;' •
Q küldö'rí 75kr. beküldi -c 
@ „Iái,.'életkormegnev - 
H ...v vei I >nk egy« d d 1 
,jj valódi minőségben a 
ö . St. Georgs Apotheke ,
^ Bér', V. Wiminergas.se33

körte 12

A borászat
rab 3 évs 3 frt kr minden ágában j.-rlas, okle- 
szerű tnivelési utasítás véllel l/ru egyen, k, mint 
eményhez ,1.mentesen gazdatiszt több éven át elis­

merést k érdemelt, szukává- 
l.evanott kaplmi k toltsággal m,ik"U"it. --za'má­

jába x.; 'ó. i-el leg ezzel össze­
kötött gazdasági foglalkozástgyiimöícsíák

Almai
fajban.

Ki fajban, is elvállal. Czim a kiadúbiva-
jirs ü fajban, tálban. 7471

.--’Cs
FAIRBNAKS-MERLEGEK

X-'

mfflm

4

H p,

IPEHm 

ép
k®.

Az egész világon a legtökéletesebb­
nek elismert mérleg-szerkezetek.
A H/.ahiululinn/.olt l'airlumlts-iiu-rh-geli xv.ii- 

/.nílos rendszerűek, remlkivül «•i-x.<;I<<-ii > «•!< és tol«>- 
xul.vlyiil vannak ellátva.

Tiirl.osHitg;, ponloHsny és könnyű l<«-y.<‘l<'‘-
xiilíiiól fogva az összes világkiállításokon el ö dijat nyert

A jutányos árakban melyek sulyokkal számítolt 
liz.i-<l<-x m«'-rley:«tlt líriiiniil n<-m 

# Hiildmlc — a bitelosités, csomagolás és vasúira való 
feladás költségei benfoglaltalnak. Gazdasági szekér és zsák 
mérlegeink,valamint marbaniérlcgcink a legkedveltebb mérlcg- 
szerkezetek. (Jnártásunk ríttami feHl{/!/elrt. nlfitl all.

Oszlr.-niiizviif I aTímTan1<S I’ÁUSASÁíí mérleg- és géjigyfivit John Block vezérigazgató
BUDAPEST. Anclrnssy-ut 23. Gyár: Újpest, K.-Mogyor. »237

w.

■0

Ce. és l.ir. szakad. liyKi-iiikus k .-.zi:nlények .s/.fio< goiidtzús ira
Med. dr. C. M. Faber-től Becsben

néhai mexikói Miksa császár udv. fogorvosa, a becsületrend lovagja stb.
.,1*11 vitás” sjHicziíikus sztíj-sz;i|iimii.
\z i.gyrll'-n szer. mely valaha czy vilúgkiálliláson (London 1 -•'51 juta- 
lomérónim-l b-lt kitüntetve, mert Icgn-nm/cr-sebb és Icgkell-mieiebb 

|-,g •:onsi:rv.-i!ó k szitun ny — Itir.V «lobo* Ara I li-r
Eucalyptus-száj-essencsia

-kitüntetve 1878-ban Parisban)
A li.i-re,Hiszel es 1.1,. logtartnlomdiigabb .7h" hatásos alkatrész, elismert 
hygienikus kész.itménv a száj gondozá-áia, a k-ll-metl-n szag meg- 
szlintcl sere. a fogak ápolására, óvszer mindenféle torokkal ellen - 
«IveriiieUeUiiek nagyon ajánlható gargarizálásra az. iskola i-lötti -8 
iitá- i lídogatásnál A szol,Alt liTlfizIelfiiliesÖTe iiílkllliiz- 
|i,.||,.,i A i*u. orosz kormány IHKI. jan. 28-iki. i!HI. sz. mm,szí. ren­
deleté ! zerint a - kórházak, an ós gyógyinl-zdekhe» hasznaltatik 

lliry üvegcse Ara I Irl UO kr, #070

Giinmlirozoll i’uritüs-fogkPÍvk
préselt puszpáng és vegyészetileg zsírtól mentcsitlctctt sörtővel. Drliia 
f-,0 j:r |.Zl.|) késr.itniériyck az osztrák-magyar Birodalom *s a külföld 
minden gyógyszertáráBan, és jóhirfl illatszerkereskcdésébcn kaphatók.

Fö HzótkiiltlÓHi raktár:
11 Jccs, II {aiiei'nmai'ktB. szíim

% Oummi és haShólyag
W';. legfinomabb franezia gyártmány, 2, 3. 4 é-s frt ; Párizsi 
${íj szivacsok: 3, 4 és .3 frt tuczatja. Hely pórus fpreservativok 

nőknekI darabja 2 frt 50 kr. »070

IHATSCHEK EMIL
j'.;B -«hl- Postai rendclmónyek iior.tosan éa tltokte:fással, 'jfl'.’tl

\|;-iii Imi i' r. li- I. ifi 11 i Iit-ii fümagkeverck 

Matitliiiv;- l'vli- umi'2iIszikuli íumagkoverók 

i;mohi iii\ id z.filn mtilfli iiii^ul liiojc

; BOJT H<Ö D Ő F>
MACK ERESKEDÉSE

lúzsiif liilieiTZt'g íí vs. és K Fenség« mlvavi szállilóji
1 1 j,.• st. ííoroiih hei'tvzeK-nt eza 1K hz.

UK) Illáim I' - Irén ............ dybf n vág

. i.,.:‘y,.,i Illír,in „Ive ti lildll. I.. ______

. .-ó'.'. • ->flsaKE«rA^owr.i«aaaaew*M
rí -a-a 1-1 TIT A TtflTtt I

$ A-rioc^sólclcol ón fcl-riláccsitágso.1 ezolgdl Icécsssőgosezi o. központi Ircc

preflj^^Esy«-«!«1» ii/.lvt. mely Párisim« 
az uruiiy éremmel lett kitüntetve,

ői fűzök (Corsets) Mm. "W'eisz. 
Bécs.

A fiizők ára : 10, 12, 14, 1(> frt és fel­
jebb Levelbem megrendelésekmíl a mé­
retek megjelölése ceuliméterekben ké- 
letik: 1. a mel! és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság a karuk 
tói a derékig. »181

A mérték a testen ruha fölött veendő, 
roslakiihlriiii'-iiyi L c-akis uláiivvlilh'l vagy az 
h.-z.OL' i'lüle^es lieklildési'nndlelt esikiizölteluek

8 VÉGHLESI

íQL jLj
• l. l Gizi

k Aii'/.triá
i-.l'K :s.

,-aj:"ti bíi/áltaii.
illat, vagyona . 

,vi:(lnl,;m p, Amiák

ESHAM1

i(ó-lársnsag Loiiiloiilian.
0,an • I' iúk M igvarui. /.ágban

ihidaVkstkn,
lar a u; FiTi-nez .tűz •••!-• 'T «• l> 

a lar asitg sajal házában.
frank Hti.H U‘,.222.17

,an I 
bizt'i

inn
,1a ,1, )

Iára
l-IH)

Kill
íratták 

lat fön-

v.i.itii1L,,.iH.7:;

:'()■!. I :>H,0 Í0.

Ilitzánk 

loKtisztább, 
legolcsóbb ős leg­

jobb .szcn-avdiis, i'gvúiiyrs
s /X \ y\ JN v 1 r v I / i :.

j V É< öl LES - SZ A LA TX A .X Zólyommcgyv.
j Budapesti förnklár :

ICrzs<-l»<;l.-It«»rut 75H. -sziíiu iiliitt.
, bot /•/•,.non.I -ág® '.na.i
j í'tagr Számis ralctó-r o. -viclól-cn.-
. vsmmmmBmmmmKmmmnmiKm

A KALLAS irodalmi és nyom­

dai részvénytársaság könyv­

kiadóin valalában kapható.

BOSZNIA
és a

HERCZEGOYIM
UH rajzolt és tanulmányok.

ASBŐTll JANOS. 

Egy-egy kőid ára 3 Irt 50 kr. 
Kgy-egy füzet ára........30 kr.

Elölizctéa 10 lüzetro 
bérmentes elküldéssel 3 frli

3aaBBaBBBBgggflggaSäiflM3flaEM^

Kaphatók nálam az idény öltüzet-k 14 írtért, felöltők 12 forintért 
(tiszta gyapjúból). Pique.-mellények 3 frt ltotliberger Jakab 
es. és kir. udvari szálliló Budapesten, váczi-utcza 28,, a "Nagy 

Kristófhoz» rzimzett házi,an. »722

Az

,1,1, mint 
I:! Iiavi iizlel i i'lo-

,, .ikLan a Iár.,illatnál . . 50,071.150.
mi, A,-! uj ajánlatok lAlcllok, 
mi állal a iái aiial. Iviiállá in 
la |,.|| ajánlat ok öa r/.ege I f,G 1,7íi7.titiO.

inéra rúgnak, 
i’ru •.j,i:l.tusok, valamint, inimlen egyAI) lulvila- 
n.: „! íívííjlatnak az. osztrák-magyar inon-!

, ina miiiili-n n.agyo1,1, városaiban ügynök urak 
az osztrák a magyar fiókok által. 4.,7H| 

1' .- - vr I,-».-! 1-v urPééHrTS",
...HAMBUBG-AMERIKAI

POSTAHAJÓZÁSI részvénytarsulat:

degliajosoknak
könnyebbüles és <?;vóavulá!gyógyulás!

Ncwyorkba 

N c w y o r k I) a 

N c w y o r k I) a 

Nyíl (latin illába 

M e x 1 c ó I) a

,„,,,1......./hajói filiiii'i cllalá nulleH úgy
,|| , n íjiinl. :t cl köz inn i'lliclyi'Z.'l I, !
k , I :i I. ' ni |>5 ibb uta/.l i alkalmat nyujtjn. ; 
. ,i.I , ... \ íí, (ÍHvhtrli,ikl Jii/.snf, Hócslii'i,

7RfflWDH

H a m li ti r (| I) ó 

H á v r e h o I 
S t c 11 i íí í) o I 

H a in I) íí r t| li ó I 

H a m I) íí r tj I) ó

uitkos
t.íí,.! i..hit

, ..K).— .l'.l>llN,.l.al. m Im I.i I, syi-lilll«. iilOkövelUesind- | 
síj-e!, I l-yi n^llll ICrlIvrAt, iuuy;«iiiil*nehet, ttiilerlAiitO- 
IN 11,01.If,Ilii, i . lvliCrl,ily AM I , l.uiuh/., ii.'lkulÓB liár-
II.,-ly mW h:i . il, i I . I , I I ,iI II l.ftrlM'leg»é|;eUel. vnlnniiiil ilju- 
k„n bili, ik klivi tkoxii hi n I illőit lile«- én ennek utókiivetkozinónyél i 

il,,i|ol«n( • ■,... yit lő Cxl llntimnorv«,»l ta|i;i:i/.lnlal 
u ;il,li ryevyniöil I /I iint nl.i|im in vH liiztns üikorrel
KAJI>ACS\

voll «•„. Iiir. «zr«'<lorvo».
yi,alvás: |{iti!;i|ii's|. V., Vávzi-köritf t. sz.

bejárat a lépcsőnél.
. I li 1 .1» i Ariiig, I''ili' 7 s ni.ii-; mikiicik ii in. férfiaknak || 

ki. ir .1 kliliin v in,|rii-m. Iliia/.nlt levelekre «/.unnál M 
ilas/iiltaliU «"■* gyó-y«'.'ri'ki'-rt h similoekodva !'•»/. '' "• H
AJZ . V*'. - ^ W'jfcSiaMaM
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kin,.

I. na

PALLAS k'.nyx
iClIi

valakiban I'mdapes 
beli kaphatók a

«»ti cs imit- 
következő

jeles szépirodalmi munkák.
MAHOSSZEKI TÖRTÉNETEK irta Juliul, Ödön. 

ii k'i|"l Gyúvlúa ,Ti-nö ölvén illiiszlrái'z.iójá- 
I. Ára fiizve 2 frt. kötve 4 irt.

KARENIN ANNA. On
, fordította

sz regény, irla 
tónns.'.cki Trux

Tolsztoi 
Hnnóuó. 
Irt ö0 kr.

P A FÉRJ. Krimi ::.i iv«ci,v. irt;■ RIoheboiivR Emil. I 
N XliL kiili't. Ára lii/.ve 8 frl lil) kr.

1 AZ ÉN ÜTCZÁM. Bcs/.élyek és r;i
0 István. Ára 1

1 ok. irta Foteléi 
űzve 1 Irt 8(1 kr.

poY FÉRJ FILOZÓFIÁJA 1 
fi 1 Ábrányi Kornél Ára

itngény, irla ilj 
fűzve 1 frt 20 kr

6. TTÁRRÁZATOK. Bőszéivel», ,rl;i 
monil. Ili. a kötet. 2tií lap.

i Jnsztli Zbík-
Ára fűzve 2 frl.

,1.rales .51.-, a mai napig, minden képzelhető proeeilurával, u. m. mér-
", i' I,iili-gXI/.korával, clektninni":.ággal, galvani/.mussál, gőz-, iszap- és 
illőkkel f inn.zl.il, az iilcgbajnsiikal. A tudomány a lejét löri s a Kolumbus 

,z mia i'lull áll. G ak az u jabli kor pill rá. hogy az oly közel fekvő és egyszerű 
a Imi IVIszi\íí I.ópi'ssi'iíi'iii'k fi'lliiisziiáliiMival kiizvetlvnlil lilegremlszc- 
liiil ni. eddi elé I" i|«::;i n i lbanyagnllák. Orvosi gyakorlatom alall közel ötven 

dl almain voll cl,ben az. irányi,an tapasztalainkat, gyiijleni, s ezek fenyc- 
si'ii igazullák Virrlrniv lanáruak azl a uiiniibisál, lingy: "Egy igen erélyes izga­
tott- ág minin,urnánál: tarló: nagy halasa lehel azállal, hogy az. idegek eredeti
i/galfll-ága lovát,I, t«-rji-«l-. Mnilán az. utolsó (hetedik) balneologiai kongresszuson 
Srlmll Bubiig. I’.ai ' ul é Munk I máml; sll, ben, mini ezen uj tberapia képviselői 
I ív. diai., én vágtok az. elsii, a ki kész gyng tel járással a nyilvánosság előlépek, 
tziikliiiz kuni íí Ink I cliiil, kik iilegliajbaii, általáhnn eszevinl az iigynevezelt 
idegi- -églii'ii szent ed nek. mely rendc cn isméi lődd fő kajástul it. migrénben, ver- 
lidiilásban. migtl'ukii iiigerléki ntsóglii'ii, izgalollsághan. álmailansúglian, álta- 
k'iiio le li ni iiglalaiiságlmii i iisszullélben nyilvánul. Továbbá azokhoz fordulok,

kiket gutatités szokott érni
nmek laivclkcz.mi nyeibeii. n. m. béimlásban, a beszélő képesség elvesztésében 

vág . nebézkességébeii, nyelési iieliézségben, izommere.vségbeii és az izmok fulf­
il,íi,is l'ájaMilniti, rés/.lcgl:: g)engeségl,eii, ag.t lágfiilásban. álmát lanságban stb.
: /ci.vi linek • végre azokbnz, kik gulaiiléstöl liii'lanuk s az. előjeleket tekintve, 
íí ni állandó iifoíiiavzlii érzés, főfájás széillilési rnliammal. a szemek káprá- 
zásu és elsiiléli'ilése. ntiimási érzés a liomlokesonl alatt, l'iilzágás.a kezek és 
lábak bizsi'gése cs elzsiblmilása stb.. van is okuk ellöl tartani. Az. említett liá- 
luiu káli gon;ilii)/. larluzó valamennyi ideglmjnsoknak, luvábliá nápkór és ezáltal 
i'i'iil lenscgbeii szentedö Halai leány oknak valamiül amaz. egészséges, bár liaial 
egvi'iieknek. kik ■ /.ellemileg nagyon el vannak foglalva s a kik a szellemi munka 
rcla z.iójal iiiugclii/iii akarják, ezennel melegen ajánlom, hogy ismerkedjenek meg
«■ yógyeij;). ........iák mely naponkint egyszeri fejmosásból áll és egyszerű s olcsón
(naponkint alig kerül lölibe 5 krajcz.árnálj baj Iható végre.

I'.ltekinlvi' áltól, hogy az. el,hen a fiizcleeskéhco megirt gyógymódot eléggé mél- 
lánvnllák már a sajló, kiváll a «Ixreutzzeilimg» ( július 25-én kiadott 145. száma), a 
, llerlini'i- lliirsenemiriiM (május 24-én, 258-ik szám), a «Berliner C.oiirir» (május 24-én,
I lii számi, a "Kosi", a «Norddeutsche Allgemeine Zeitung», a «Wiener Hausfrauen- 
Zeilung". a "Wiener Handels und Gexvert,el,erichte» ; még ahl,an a helyzetben is va­
gyuk. bogy a riipiral szerint, a következő a felelébl, tisztelt személyek clismcrő- 
li'veli'ire liixalko/.liassain : az. oiloi'lmrgi lievezeg <3 fensége (Erlau vára) Bonin 
láhonmgy ö exe/ellenezlája (l)rezda), Bveilow lálmrimgy ö exezellencziája 
illriesin'. ti nine báró vezérőrnagy (Darmstadt). Símbe bajor kir. hadbíró szá­
zados I rí ilnirg lír. ni.). Seller-l'liolis grófnő (llohnmbridebcrg), Itlttner titkos 
liináesos I ranklurl M. ui.), Vogt kir. főbíró (Spaiehingnii), Oberseheiile cs. kir. 
tanár ilxrcmsi, Klink porosz kir. őrnagy (Berlin), Horst lelkész (Colmár),Cliris- 
I,ilor de Issakicvic isliolaigazgaló (Badaiitz) Villani bárónő (Frankfurt M. in.), 
hriesl elöljáró (Wuslvgiersdorl), lírezelieek bárónő (llnyshurgX'Sklarzyk iskulii- 
lelügyelő (Sander), .Iáim polgármester (Willemberge), Sclirayvogel kormányta- 
uáesos ILj-lilm), Selmr elöljáró (Budxvcllien, Kclet-Koroszország), (iriinil es. kir. 
ezredes i Ivismaros, Csehország), Brill l'enyilö bíró (Darmstadt), Sloreli kir. Ilivé 
I Berlin) és többre, kikhez, még csatlakoznak.

Orvosi nyilai kozniuk nagyszerű eredményről következő orvosoktól: Clion 
dr kir. közegészségügyi tiuiáesos Slelliiilien. Corazzn Antal dr. Veleneze, tlross- 
manii II. dr. imgyherezegségl járásorvos .liililingonlieii, Arnheim dr. Becsben. 
Itcgcn I.. dr. Berlinben, llolseli dr. Berlin, poliklinikn, Buselilnieli dr. vs. 
kir. járás orvos Giirkfeid (Krajna), .leelil Venczel dr.es. kir. lötörzsorvos Becs.

Ilyen anyag alapján szinte kötél ességemnek tartom, hogy a nyilvános hirdetés 
minden alkalmas módját igénybe vegyem, hogy a szenvedő emberiségnek szolgál­
hassak.

A lisz.lell orvos és tudós urakat pedig, kik emez előterjesztéseméi olvassák, 
különösen Lidiig Iimáira, az elismeri szaktekintélyre utalom, a ki azt mondja: 
"Mindazoknak a tapasztalain, kik természeti tünemények megfejtésével foglalkoz­
tak. végeredményében abban egyezik meg, hogy azokat sokkal egyszerűbb eszkö­
zük és okok eredményezik, mint azt gondolták, vagy gondoljuk s épen ezt az 
egyszerűséget kell a legnagyobb csodának tekintenünk.»

Egy íí Ital az. orvos uraknak, kik saját személyükben idegbaj Inni szenvednek, 
ingyen' rendelkezésére bocsátom gyógyszeremet és ajánlom minden idegi,ajosnak a 
Di dik kiadást éri vöpiviilomnl. 8718
IilcEliajokról cs giitaíltésrol (ioplcxia, aiylágynlás) megelőzése és gyógyítása,
mely a Kranke Kát könyvkereskedésében Budapesten, IV., Ilatvani-utcza 2. sz. 

ingyen kapható.
Vilslioleii, Bajorország, 1888.

» ElSZM.-YNN ROMAN,
volt honvéd zászlóalj-orvos,

az olasz fehér-kereszt egészségügyi rendnek tiszteletbeli tagja.
INírnktArnlt: Zágrábim : Katié A. E. gyógysz. Fiúméban : Prodam Gio­

vanni farináéin aveidue de. Pécsett: Zsiga László gyógysz. Kassán: Molnár Cipót 
gyógysz. Sopronlmiií Holly Kálmán gyógysz. Pozsonyban: Edy István gyógysz. 
Temesvárit: Klausz.maim és Altiért gyógyszerészeknél.

Feliilmuilliatatlaii

a MÜLLER J. L.-féle
kitűnő

Hirdetmény.
A m. kir. honvéd főruharaktári bizottságnak ruházati és 

egyéb felszerelési ezikkei időleges elhelyezése czéljából neei 
fiitendő raktár-helyiségül, belső világosságban 100UD méter 
lért kitevő hélyiségre, továbbá irodáknak alkalmas 5 szobára, 
melynek mindegyike legalább 20f] méter, 4 fiilliető olyan 
szobára, melynek mindegyike legkevesebb •>()□ méter s ez 
két egymásba nyíló helyiség is lehel 45 főnyi legénység el­
helyezésére alkalmas szobára összesen legalább is IGOn 
meter térfogatban, végre legénységi konyha és 7 főre való 
örszohának alkalmas helyiségre van szüksége udvarral együtt.

A helyiségnek száraznak, könnyen hozzáférhető és szellőz- 
lethctönek, világos s a biztonságnak megfelelőnek kell lennie.

A bérbe-vélel mintegy egy és félév tartamára legkésőbb 
május 1-től igenyelteinek.

Kelhivatnak mindazok, kik ilyetén helyiségekkel rendelkez­
nek, hogy ajánlataikat a bérbe adandó helyiségeket elő­
liintető alaprajz csatolásával — folyó évi április lió ti-áig 
a i-Magy. kir. honvéd főruharaktári bizottsághoz» Vili. kér., 
lúz.sef-utcza 72. szám» ezimezve, benyújtani szíveskedjenek.

Budapesten, 188». márczius hú 29-én. »793

A főruharaktári bizottság elnöke«

.. legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fortfíztelonitl és tisz­
títja u lcvogüt, élénkíti a lélegzési szervek«,!., tehát nélkülözhe­
tetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztályban.

A MÜLLER J. L.-fóle fenyő illat a fürdéshez használva különösen jó ha­
tással vari az idegekre és a bőrre, azokat felfrissíti és üdíti, úgyszintén 
mindennapi használatra mini. mosdóviz-vegyülék.

Ezen fenyő-illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendő­
ségnek örvend, kitűnő szobák illatozására és egyszersmind kedvelt zseb­
kendő-illat is.

Egy nagy üveg ára 1 frt 20 kr., kis üveg 70 kr„ hozzávaló porlasztó 30 kr.
IKuphutó egyedül1WT f Y T T rp T I illatszer* és pipere«

1Y1 KJ Lj Aj JLj f\ V« Lj* szappan (fyárosurtl
Budapest, Koronaherozeg-utcza 2. Gyár i Rottenbiller-u. 36.

g: Dr. POPP-féle SÄTS
a legjobb ós leghatásosabb valamennyi szájvíz közt.

BC' 40 éves jó hírnév! Száj- és fogbetegségek,
íí. m. n fogak tágulása, fogfájások, gyulndások, daganatok, a 
száj kellemetlen szaga, vérzöfoghus, fogkő lera­
kodás. legliiztosnbliun meggátoltatnak 
gyógyitliitiink a világliirii 
valódi *3881 vs. k. 
íí.fogom)

lYWw ct\.

,o<*

r£ ete txxe
tx»

mely
óvszerül szolgál 

indenféle fogfájás és száj­
betegség ellen, jónak bizonyult torok- 

üblögetrt az idült torokbajdknál s nélkülözhetlen
a/, ásványvizek használatánál s a dr. Popp-féle fogpor 
vagy fogpaszta egyidejű használata mellett, mindenkor 
egészséges, szép fogak nyerhetők.

Dr. Popp-féle fogplomba, az odvas fogaknak kitömésére. Dr. Popp-féle nö­
vény-szappan mindennemű börküteg ellen különösen fürdők számára. Őr. Popp- 
félő napraforgó virágolaj-szappan. Vénus-szappan, a jelenleg legjobb s 
legfinomabb pipere divat-szappanai s a bőr finomitási tekintetében fölülmulhatlanok.

f i., Anatherln fogpaszta szelenczúkben 1 frt 2‘ kr., Illatos fogpaszta 85 kr- fogpor fi3 kr. 
AlUlv. fogplomba i frt.növónyszeppanao kr napraforgóvlr&g olaj-szappan 40 kr, Vónns- 
szappan 50 kr.
A liaiulwltott AuatheiTu-szójvlz megvételétől, mely a vegyeleuizés sze­
rint a fogakra kóros hatással vau, miuileuki határozottan óvakod jék.

|)r. Wagner I). és Netzasek A. gyógyszerésznél. Szimon J. és Detsi- 
nyi F. kereskedésben Váczi-kőrfit. Az 1. 11. és 111. kerületben; Telkessy István udvari 
gyógysz.-nél, Vár, az Irgalmasok gyógyszertárában, Zsigmond utcza, Frum gyógy­
szerésznél, fö-uteza; Moldoványii Sándor gyógyszerésznél, farkastér; Zboray B. gyógy­
szerésznél Lajos-utcza. IV. kerületben: Kiss fi. gyógysz. Kigyótér; Schernhoffer fi. 
özvegye gyógysz., Kristóftól'; Budny fi. gyógysz., Városháztér; Dr. Júrmay J. gyógysz., 
Zöldfa-utca és a következő illatszerész és kereskedőknél: Brázay K. Muzeuin- 
kőrúl; Yértessy S. Krislóf-tér, Lueff M., Latzkovits A., l.ucff S., Thibély és Végh 
Váczi-utcza; Zclouka fi. utóda, Szervitáiéi1; Müller .1. L. finimerling V., Váraili K., 
Koionaherezeg-utcza; ifj. Sir N. társa, tiaál S., Uatvani-utcza; Konta és Kaloszek, Kees- 
keméti-uteza; Stcssl N. és társa SiUö-utcza ;és Gerti II., Kávoly kaszárnya. V. kerület: 
lMllicli fi. gyógysz. Dorottya-utuza; llms fi. gyógysz., Nádor-utcza; Megyeri gyógysz. 
Nádor-uteza 34.; fiataky K. gyógysz. Korona-u. 23. ; Barmi S. gyógysz., Marokkói-u : 
és a következő kereskedőknél; Edeskuty 1,., lirzsébet-lér ; Kertész T., Vértesi M., 
Stanzl II., utóda, Dorottya-utcza; Tliallmiiyer és Seitz, Nádor-utcza; Koclunelster F. 
utóda, és Gracfel J. Arany János-ulcza. fianta N. és Braun J. fürdő-uteza. VI. és 
VII. kerületben: Urbán J. gyógysz., Király-utcza78. Dittrich IC. gyógysz., Gyár utcza, 
Nagy Gy. gyógyszerésznél, Danr anich-utcza. A Hungária illalszcrtárban, Király-utcza, 
Vili. és IX. kerületben: Kriogiicr Gy. gyógysz. Kalvin-lév: Bnzslinszky A. gyógysz, 
Sándor-lér; Dr. Landau J. gyógysz., Ferencz-utcza. X. kerületben: Fáczányi A. 
gyógysz. és Slicbcr B. kereskedőnél. 87(14
|W|^ Ij Hzevek kaphatók non Jiiulapestrn, mint, a vidéken az 
w ^ összes {/!/(í(/i/szert<irakbuii. illat szertárakban,

kereskedésükben es jt nőm abb üzletekben.

HAJHULLÁS ELLEN
biztos szer a dr. Horváth-fóle

„O 1 Zu 3LIO

0^*^ Teljesen ártalmatlan.
Mindenki tudja, ki e hetecséghen szenved, hogy a haj­

hullás a fejbőr beteges állapota. — nagyfokú korpáso- 
ilása küvetkeztéljen történik ; a haj maga keményebb, a 
hajgyök megvékonyodott és törékeny lesz.

Á i'Cnpilliou» nem humbug, mert a kopaszfejen uj 
hajat nem növeszt, de a fagygyu é« verejték mirigyek 
el- és kiválasztását a rendes útra tereli, a haj hagymáit 
megerősíti, a hajnak természetes színét és puhaságát 
visszaadja, a korpásodást és a további hajhullást okvet­
len megszünteti. Már az. első üveg használata után tapasz­
talható az eredmény.

Egy üveg ára : 50 kr., azonban a hajhullás teljes meg­
szüntetésére 5—G üveg szükséges, meri egy üveg csak 
egyszeri használatra való. 9387

Kapható utánvét melleti : Zombory János gyógyszer­
tárában Glogováezon, Arad megyében, és Budapesten 
Megyery Géza gyógyszertárában. V., Nádor-utcza 34 
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Maoyar ltirfüyi állam vasixta.li.
9412 89. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak budapesti főműhelye részére 

felvágandó eltompult vagy uj reszelők és ráspolyok felvága* 
tására. — egy évi időtartamra — ezennel nyilvános pályázat 
hirdettetik.

A felvágandó reszelők és ráspolyok felvágatásáért járó évi 
kereseti összeg körülbelül 10.000 frtra rúg.

A felvágatásra vonatkozó feltételek és ajánlati minták a 
pályázati határidőig naponta a hivatalos órák alatt az igaz­
gatóság gépészeti szakosztályánál (Budapest. Andrássy-ut 7ö. 
sz. 111. emelet 10. ajtó) és valamennyi üzletvezetőségnél meg­
tekinthetők és ugyanott ingyen átvehetők.

Csak oly hazai reszelővágók és gyár tulajdonosok pályáz­
hatnak, a kik a reszelők felvágatását kizárólag saját mű­
helyeikben eszközöltetik.

Az ajánlatok lepecsételve és «Ajánlat a 9412 89. reszelők­
és ráspolyok felvágatására» 1889. évi április hú 23-iki deli 
12 óráig a nrngy. kir. államvasutak igazgatósága gépészeti 
szakosztályának átadandók, vagy posta utján megküldendők.

Bánatpénzképen 5U0 frt készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban legkésőbb 1889. évi április hó 2U-ki 
déli 12 óráig a m. kir. államvasutak főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban ennek megtörténte megemlítendő, de a letéti 
jegy nem csatolandó.

I Az engedmények az ajánlati űrlapon előirt összes tételeknél 
tisztán és olvashatóan számokkal és hetükkel kiirandúk.

Kellően ki nem állított ajánlatok, vagy olyanok, melyek 
nem a kitűzött határidőre érkeznek, vagy végre azok, me­
lyekre né .ve a bánatpénz nem tétetett le. figyelembe nem 
vétetnek.

Minden ajánlattevő ajánlatával a pályázat eldöntéséig kö­
telezettségben marad; az igazgatóság fenntart ja magának a 
jogot, hogy az ajánlattevők közt minden megszorítás nélkül 

1 szabadon választhasso.
' Budapest, 1889. évi márczius hó 10-én.

Az igazgatóság.

A «PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság» könyv- 
kiadóhivatalában, valamint minden hazai könyvkereskedésben 

kapható :

A LEGFŐBB KEGYURIJOG
IRTA

DR- TIMON ÁKOS
Áru 20 krajezár.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén. Budapest. IV.. kecskeméti-uteza 6 szm

1889
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